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Minden nap imádkozzuk a hitvallásban 
ezeket a szavakat, de tudjuk-e, mit jelen-
tenek ezek a szavak? Tudjuk-e, miben hi-
szünk, amikor azt mondjuk: hiszek Szent-
lélekben? Ma pünkösd van, a Szentlélek 
eljövetelének ünnepe, és ez az ünnep arra 
indít bennünket, hogy hitünknek erről a 
titkáról elmélkedjünk.  

A szentmise prefációjában így imádko-
zunk: „Istenünk, Te húsvét szent titkát 
azzal tetted teljessé, hogy elküldted a 
Szentlelket.” A Szentlélek eljött – ebben 
hiszünk.  Itt van a mi lelkünkben. A mi lel-
künkké lett Ő, a lelkületünkké, az életünk-
ké. Ott van a gondolatainkban, amikor 
gondolkodunk. Ott van a bennünk szuny-
nyadó erőben, az akaratunkban. Ott van a 
Szentlélek minden cselekedetünkben, 
minden mozdulatunkban, és minden 
imádságunkban Ő imádkozik. A Szentlélek 
minden kedvességünkben a kedvesség, és 
Ő a szeretet minden szeretetünkben. A 
Szentlélek bennünk van, ebben hiszünk. 
Amikor Krisztus föltámadt a halálból, ak-
kor Ő fölemelte emberi természetünket, 
amelyet magára vett. Ezért húsvét titká-
nak a beteljesülése a Szentlélek eljövetele, 
mert a Szentlélek ebbe a fölemelt emberi 
természetbe kiáradt, és betöltötte azt. De 
nemcsak a húsvét titkának beteljesülése a 
pünkösd, hanem a nagypéntek titkának 
teljessége is. Hiszen a kereszten Krisztus 
megnyitott oldalából nemcsak vér és víz 
folyt ki, hanem kiáradt a világra az Isten 
Szeretete, a Szeretet Szent Lelke. Krisztus 
a kereszten az Isten Szeretete irántunk. 
Úgy szerette Isten a világot, hogy odaadta 
érettünk Egyszülött Fiát. És ez a szeretet 
kiáradt a Szentlélek elküldésével. De még 
egy gondolattal tovább mehetünk: a pün-
kösd a karácsony beteljesedése is. Kará-
csony ünnepén azt ünnepeljük, hogy Isten 
emberré lett, hogy a mi emberszerető 

Istenünk megjelent közöttünk, úgy, mint 
egy közülünk. A Testvérünk lett, minden-
ben hasonló hozzánk – így szeretett ben-
nünket.  

De a Szentlélek eljövetelekor Isten, a ben-
nünket szerető Szeretet nemcsak kö-
zöttünk van már, nemcsak a Testvérünk, 
aki mellettünk áll, a Szentlélek kiáradt a mi 
lelkünkbe, a Szentlélek bennünk van, ott 
van az életünkben, és Ő a mi életünk. S 
mert Ő a mi életünk, azért a mi életünk 
örök élet. A Szentlélek kiáradt az életünk-
be, és ott van minden mozdulatunkban, Ő 
a szeretet minden szeretetünkben. S mert 
Ő a mi szeretetünk, e végtelen, e lobogó 
Tűz, azért a mi apró szereteteink, e por-
szemek örökké lángoló tüzek. Több az 
ember, mint amit Ő megtehet, végtelenül 
több, mert bennünk van a végtelen Szere-
tet, az isteni Lélek. Bennünk van, velünk 
él, az életünkkel. Velünk gondolkozik, a 
gondolatainkkal, és velünk imádkozik, az 
imáinkkal. Úgy árad ki reánk a Szentlélek, 
úgy itat át bennünket, ahogyan a felkelő 
nap fénye tündöklővé teszi a világot, a 
levegő fényes lesz tőle. 

Így fénylik bennünk az Isten jelenléte. 
Ahogyan a nap sugara megcsillanik a har-
matcseppen, és a harmatcsepp fénnyé 
változik, és fölemelkedik, mint tündöklő 
pára, így tölt el bennünket Isten Szent 
Lelkének lángja. És az életünk ebben a 
Fényben, a mi porszemnyi tetteink, a por-

szemek e Fénynek ragyogásában tündök-
lenek. Nem por többet már, hanem arany-
nál fényesebb és ragyogó drágakövek. 
Örökké megmarad minden szeretet, min-
den mosoly örökké kedves, és végtelenül 
szép minden jó cselekedet, mert több, 
mint emberé ezek   - Isten mosolya ez, 
Isten szeretetének jótettei - a Szentlélek 
műve vagyunk, ebben hiszünk. Amikor azt 
mondjuk „hiszek Szentlélekben”, akkor 
abban a Lélekben hiszünk, aki a lelkünk 
Lelke lett, aki az életünk élete, aki a 
szereteteink Szeretete, aki a mi imáink 
imája. Abban a Lélekben hiszünk, aki a mi 
örökké élő, halhatatlan, szent Üdvössé-
günk. A Szentlélek eljövetele ezt jelenti 
nekünk. Nemcsak mellettünk van az Isten, 
most a lelkünkbe költözött, az életünket 
öltötte magára, hogy a mi életünk szent és 
feddhetetlen, tökéletes és végtelen, ro-
molhatatlan és mennyei élet legyen, és ez 
az élet a mi üdvösségünk. Hiszek Szentlé-
lekben. Ó, milyen gazdag vagy Te, milyen 
tündöklő, Te lobogó Szeretet, Istennek 
Lángja, Te Atyának és Fiúnak egyetlen 
lobogása, aki bennünk lángolsz,  aki ott 
lobogsz minden mozdulatunkban, és ra-
gyogsz minden imánkban, milyen gazdag 
vagy Te, aki odaadod nekünk, aki éled 
bennünk, az isteni életet, az örök életet, 
aki a mi Üdvözítőnk vagy, ó üdvözítő Lé-
lek, aki bennünket, e porszemet aranynál 
tündöklőbb, fénylő kinccsé teszed, és Te 
teszel kedvessé bennünket Isten szemé-
ben.  

Hiszünk benned. Hiszünk benned, ben-
nünk élő Lélek. Hiszünk benned, imáink 
imája, ó Lélek. Hiszünk benned, mosolya-
ink Kedvessége, Te végtelenül szelíd Lélek. 
Hiszünk benned szereteteink Szeretete, Te 
örökké lángoló végtelen Jóság, hiszünk 
Tebenned. Amikor mindennapi imánkban, 
a hitvallásban így imádkozunk, hiszek 
Szentlélekben, gondoljunk erre a titokza-
tos egységre. Isten eggyé lett velünk, Isten 
úgy szeretett bennünket, hogy a Lelkét 
árasztotta ki reánk, és Ő lett a mi életünk, 
a mi örök életünk, a mi üdvösségünk. 

Hiszek Szentle lekben  
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A 2023 őszén megjelent utolsó számunk 
óta eltelt időszakban sikerült eredménye-
sen lezárnunk a "Településkép- és élet-
minőség-javító fejlesztések Csörötne-
ken" c. Leader-pályázatot. A projekt utol-
só, de a településkép szempontjából ki-
emelt elemeként és a helyi lakosság iden-
titástudatának, az elődökkel szembeni 
tiszteletének fontos megnyilvánulásaként 
elkészült a régi kisiskola előtti kápolna 
felújítása. 

Az első világháború csörötneki áldozatai-
nak emléket állító táblának, valamint a 
Mária-szobornak helyet biztosító meg-
újult kápolnát 2023. november 11-én 11 
óra 11 perckor egy kisebb megemlékezés 
keretében, katolikus szertartás szerinti 
megáldással egybekötve „adtuk vissza” a 
csörötnekieknek, mely megújulva méltó 
helyet biztosít az első világégés csörötne-
ki hőseinek. Az időpontot az első világhá-
borút 105 évvel ezelőtt lezáró fegyverszü-
net 1918. november 11. 11 óra 11 perc-
kor történő életbelépésére emlékezve 
választottuk. Ezzel is emlékezve azokra, 
akik csörötnekiként adták életüket a Nagy 
Háború számos frontján szerte Európá-
ban Galíciától Isonzóig. 

Az ünnepségen megható megemlékező 
beszédet mondott Kevy Albert Vas vár-
megyei képviselő, a Vas Vármegyei Érték-

tár Bizottság elnöke, továbbá Domina 
Imre amatőr helytörténész ismertette a 
témában végzett kutatásainak eredmé-
nyét, és méltatta a csörötneki hősöket. Az 
elhangzott köszöntőket, beszédeket kö-
vetően Dr. Takács Gyula atya áldotta meg 
a megújult kápolnát, végezetül a számos 
résztvevő egy-egy mécses meggyújtásával 
emlékezett a hős elődökre.  

Az ŐRSÉG HATÁROK NÉLKÜL LEADER 
EGYESÜLET „Önkormányzati fejlesztések 
támogatása” című felhívás keretében 20 
millió Ft támogatásban részesült „Kultúra 
a természet szívében” – szabadtéri szín-
pad a Rába-parton – Csörötneken című 
projekt megvalósítása is elkezdődött ta-
valyi év végén.  

A kivitelező kiválasztására kiírt eredmé-
nyes beszerzési eljárás keretében legked-
vezőbb ajánlatot benyújtó BIT-ÉP Kft.-vel 
megkötött szerződés alapján a munkák 
kora tavasszal megkezdődtek. A kemping 
déli oldalában húzódó domboldalban 
április végére elkészült a 60 m2 alapterü-
letű, pergolaszerkezettel árnyékolt, fedett 
színpad.  

Jelenleg már csak a létesítmény áramellá-
tásának kiépítése várat magára az E.ON 
Zrt. részéről. A színpad ünnepélyes fel-
avatása 2024. június 22-én megrendezés-
re kerülő 18. Rába-Party Halászléfőző 
Verseny, valamint a Mills – our mutual 
values/Malmok – kölcsönös értékeink 
(SIHU 000072) projekt keretében szerve-
zett kulturális programok, ezen belül egy 
fergeteges élő KARTHAGO-koncerttel 
valósul meg. 

Úgy gondolom, hogy az új szabadtéri szín-
pad a településünk egy új és üde kulturá-
lis színfoltja lesz, mely kellemes, idilli, 
kulturált környezetet és infrastruktúrát 
biztosít minden jövőbeni szabadtéri kul-
turális programhoz, legyen az komoly 
vagy könnyűzenei koncert, színházi elő-
adás vagy akár egy szabadtéri tanévnyitó 
vagy -záró szentmise.  
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„A ciszterek vidéki nyomában – Csöröt-
neken” elnevezésű 2023. évi Hungari-
kum-program által 2 millió Ft támogatás-
ban részesült pályázatunk megvalósítása 
is elkezdődött tavaly év végén „A ciszte-
rek vidéki nyomában – Csörötneken – 
Varázslatos Advent a Szőlőhegyen” prog-
ram első alkalommal történt megszerve-
zésével. 2024. december 16-án együtt 
ünnepelte gyermek és felnőtt, idős és 
fiatal az adventet településünk és a tér-
ség egyik legcsodálatosabb helyszínén, a 
ciszterek egykori birtokán, az ez alkalom-
ból ünnepi díszben pompázó Szőlőhe-
gyen. 

A Rába völgye gyümölcsút részeként a 
Csörötneki Szőlőhegy pincéi, présházai e 
napon ünnepi fényárban ragyogva nyi-
tott portaként fogadták a látogatókat, 
lehetőséget biztosítva a szorgalmas gaz-
dák egész éves kitartó munkájának ered-
ményét bizonyító helyi borok és egyéb 
finomságok kóstolására. 

A rendezvény során a Ciszter-kilátó káp-
ráztató ünnepi díszbe öltözött, melynek 
lábainál forralt bor, meleg tea, hamisítat-
lan falusi gulyásleves és a Mihók Mini 
Kézműves Pékség ínyenc finomságai fo-
gadták a karácsonyi hangulattal átszőtt 
kulturális műsorok látogatóit, a szőlő-
hegyre fellátogató minden vendéget. 

A rendezvény alatt a gyermekekkel érke-
ző családok számára a Szőlőhegy, a cisz-
ter örökség ismeretét felölelő egyszerű 
vetélkedővel, írásos teszttel készültünk, 
melyet az adventi díszbe, fényárba öltö-
zött szőlőhegyi pincék, présházak gyalog-
túra keretében történő látogatása köz-
ben elrejtett feladatok megfejtésével 
tudtak teljesíteni. A feladatot sikeresen 
teljesítő gyermekek jutalomban részesül-
tek. 

A feldíszített pincék közül, a szőlőhegyre 
fellátogatók szavazatainak összesítése 
alapján, az est során kihirdetésre került a 
„Szőlőhegy 2023. évi legszebb adventi 
pincéje, portája” cím, melyet Szukics 
László nyert el. A második Szukics Veroni-
káé, míg a harmadik legszebb feldíszített 
porta Vass Gáboré lett. Ezúton is gratulá-
lunk a nyerteseknek, és köszönjük min-
den egyes – a vetélkedésben résztvevő – 
szőlőhegyi pince-, portatulajdonos áldo-
zatos és önzetlen munkáját. Számomra 
mindannyian győztesek, mert munkájuk-
kal szó szerint emelték az est és a prog-
ram fényét, a karácsonyvárás meghitt 
hangulatát. 

Külön szeretném megköszönni Vadász 
Zsoltnak és kedves feleségének, Terká-
nak és fiuknak, Ervinnek a finom gulyás, 
tea és forralt bor elkészítését. 

Ennek az új kezdeményezésnek a gondo-
lata hagyományteremtő céllal fogant, 
látva a sikerét, úgy gondolom, ez évben 
is meg kívánjuk szervezni a Szőlőhegyi 
Gazdák Egyesületének közreműködésé-
vel.  

A Magyar Falu Program út-, híd- és járda-
felújítási, -építési pályázati 2023. évi fel-
hívására a Csörötnek és Magyarlak között 
található ún. Baksa-árok feletti gyalogos 
híd építésére benyújtott pályázatunk 
sajnos nem részesült támogatásban.  

Friss hír: megjelent a 2024. évi kiírás, 
mely keretében lehetőségünk nyílik újra 
benyújtani a több mint 43 millió Ft terve-
zett beruházási költséggel bíró projektet. 

Az új pályázat benyújtására június 14. és 
július 14. között lesz lehetőség. Termé-
szetesen, a pályázatot benyújtjuk, és 
bízunk abban, hogy ezúttal támogatás-
ban részesül, és 2025 nyarára akár meg is 
épülhet az évtizedek óta jelentős közle-
kedési veszélyforrást felszámoló gyalo-
goshíd.  

A Magyar Falu Program keretében meg-
hirdetett „Önkormányzati tulajdonú 
ingatlanok fejlesztése, önkormányzati 
feladatellátáshoz kapcsolódó beszerzé-
sek” pályázati kiírásra ez év januárjában 
nyújtottunk be pályázatot a „Kuntár Lajos 
Művelődési Ház rekonstrukciója, energe-
tikai korszerűsítése” címmel. 

A projekt az 1960-ban épült művelődési 
ház, közösségi színtér teljes körű rekonst-
rukcióját, felújítását és energetikai kor-
szerűsítését kívánja megvalósítani. 

Az átalakítás és a bővítés (vizesblokkok) 
az idők során egy alkalommal, 2009-ben 

történt. E felújítás eredményeképp az 
épület hasznos alapterülete 389 m2-re 
nőtt, és az épület akadálymentesítése is 
megvalósult. A 2009-es felújítás a koráb-
bi egyedi fűtést kiváltó radiátoros gázfű-
tés kiépítésén és a külső nyílászárók cse-
réjén kívül egyéb, az épület hőtechnikai 
jellemzőit kedvezően befolyásoló fejlesz-
tést nem érintett. Az elmúlt időszak je-
lentős energiaár-emelkedései következ-
tében az épület üzemeltetése és ezzel a 
közösségi funkciók ellátása óriási, bizo-
nyos esetekben megoldhatatlan nehéz-
séget jelentett. A téli időszakban a magas 
üzemeltetési költségek következtében be 
kellett zárni az épületet. Jelenleg az 
egyetlen közösségi funkciót ellátó épüle-
te az önkormányzatnak, mely nem ren-
delkezik homlokzati hőszigeteléssel, vala-
mint napelemrendszerrel. Ezzel a legma-
gasabb fajlagos költséggel működő épü-
let. A projekt célja, hogy a tervezett fel-
újítással, rekonstrukcióval, hőtechnikai 
fejlesztésekkel, napelemrendszer kiépíté-
sével, LED-világítás, modern gázkazán 
beépítésével az épület energiaigényét 
50%-kal csökkentsük az üzemeltetési 
költségekkel együtt.  

Sajnos, a pályázatunk első körben forrás-
hiány miatt nem részesült támogatásban, 
tartaléklistán várjuk az esetleges forrás-
bővülés esetén a kedvező döntést. 

Mills - our mutual value (Malmok – köl-
csönös értékünk) című projekt 
(SIHU00072) 

Még tavaly nyáron adtuk be szlovén part-
nereinkkel közösen a Mills - our mutual 
value (Malmok – kölcsönös értékünk) 
című projektet. 

2024. február 24-én a Zala vármegyei 
Nagyrécsén, a csodálatos Inkey kastély-
ban több projekttel egyetemben aláírás-
ra került a Szlovénia–Magyarország In-
terreg Program 2021–2027 kisprojekt 
alapja keretében támogatásban részesült 
Mills - our mutual value (Malmok – köl-
csönös értékünk) című projekt ERFA-
támogatási szerződése. 

A támogatási szerződést ünnepélyes ke-
retek között Aleš Mrkela, az Irányító Ha-
tóság vezetője, a Szlovén Köztársaság 
Kohéziós és Regionális Fejlesztési Minisz-
térium képviseletében és Aleksandra 
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Moholic, a szlovéniai vezető partner kép-
viselője írta alá. 

A projekt teljes címe: Közös tevékenység 
a malom és őrlés hagyományának meg-
őrzésére a SI-HU határ menti térségben. 

A cím rávilágít arra a gazdag közös törté-
nelmi múltra, amikor a Rába és a Mura 
mentén számtalan malom működött. A 
magyar oldalon a csörötneki Bekes-
malom múltját lelkes szakmai csapat 
bevonásával összegyűjtve tárjuk a jelen-
kor lakói számára, mely méltó indoklását 
és alátámasztását adja a malom meg-
mentésére irányuló törekvéseinknek, a 
szlovén oldali tapasztalatok, jó gyakorla-
tok átvételével. 

A szakmai munka, a múlt dokumentuma-
inak felkutatása alapján készült és a jövő-
beni fejlesztési célokat megfogalmazó 
kiadvány mellett nagyszabású határon 
átnyúló gasztronómiai, közösségépítő 
rendezvény lebonyolítását tervezzük 
2024. június 22-én a Nyárköszöntő prog-
ram keretében. 

A lelkes szakmai csapat szorgalmas mun-
kája eredményeképp a kiadvány kézirata 
elkészült, jelenleg grafikai szerkesztése, 
tördelése, nyomdai előkészítése zajlik. 
Köszönet a kis csapatnak: Horváth Zsu-
zsannának, Magyarics Istvánnak és Domi-
na Imrének a levéltári kutatómunkáért, 
az anyag összeállításáért. 

A nagyszabású és sokrétű, színes szakmai 
és kulturális, gasztronómia program is 
összeállt, melyre mindenkit nagy szere-
tettel várunk 2024. június 22-én. Kérjük, 
jelenlétével demonstrálja a „Bekes”-
malom megmentésének fontosságát, és 
a helyszínen kihelyezett petíció aláírásá-
val segítse erőfeszítéseinket a malom 
megmentéséhez szükséges támogatások 
előteremtésében. Mi csak egy aláírást 
kérünk, és cserébe egy egész napos önfe-
ledt, színvonalas szórakozást biztosítunk 
Ön és családja, barátai, ismerősei számá-
ra. MENTSÜK MEG A MALMOT…, HOGY 
MÉG UNOKÁINK IS LÁTHASSÁK! 

SIHU00135 - BioGemTwin projekt 

A Szlovénia–Magyarország Interreg Prog-
ram 2021–2027 nyílt pályázati felhívásá-
ra, standard projektek kiírására nyúj-
tottuk be ez év januárjában szlovén part-
nerekkel „A digitális iker mint az éghaj-
latváltozás biológiai sokféleségre gyako-
rolt hatásai kezelésének eszköze a hatá-
rokon átnyúló területen” című projektet. 

A konzorciumi partnerek: 

Moravske Toplice Önkormányzata 
(vezető partner), Csörötnek Község Ön-
kormányzata, Alma Mater Europaea Ma-
ribor, Magyar Agrár- és Élettudományi 
Egyetem, PRAK d.o.o. Muraszombat. 

A projekt teljes költségvetése: 706. 
453,64 EUR, ebből Csörötnek Község 
Önkormányzatának költségvetése: 
129 257,60 EUR. A támogatási intenzitás 
95%, önerő 5%. 

A BioGemTwin projekt az éghajlatválto-
zás biológiai sokféleségre gyakorolt hatá-
sai mérséklésének határokon átnyúló 
kihívásával foglalkozik. A fókusz az éghaj-
latváltozás biológiai sokféleségre gyako-
rolt jövőbeli hatásainak modellezésén 
vagy szimulációján, valamint digitális 
ikerprototípus formájában egy digitális 
innovatív megoldáson alapuló intézkedé-
sek tervezésén van.  

A BioGemTwin projekt keretében a ma-
gyar oldalon az éghajlatváltozásnak a 
Rába folyó felső szakaszának K-Ny irányú 
alluviális völgyének ökoszisztémájára, az 
ott lévő mezőgazdasági területekre és a 
völgyet határoló dombvonulatok erdősé-
geire, rétjeire és önmagában a folyóra, 
annak ökoszisztémájára gyakorolt káros 
hatásait vizsgáljuk a szlovén oldal digitá-
lis ikertestvéreként. Természetesen a 
vizsgálat kiterjed a klímaváltozás biodi-
verzitásra gyakorolt hatásokain túl a hu-
mán környezetre gyakorolt hatásaira is. 
Ugyanis a térség ökoszisztémája csak 
egységes egészként vizsgálható, beleért-
ve az emberi tevékenységet, a humán 
környezetet és a minőségi élethez szük-
séges környezetileg, ökológiailag fenn-
tartható humán infrastruktúrát is. A vizs-
gálati terület Csörötnek, Magyarlak és 
Rábagyarmat közigazgatási területe, de 
hangsúlyosan Csörötnek település terüle-
te. 

A vizsgálat számos módszer együttes és 
párhuzamos alkalmazását foglalja magá-
ban (pl. a lakosság, a térség mezőgazdá-
szainak és erdőgazdálkodóinak kérdőíves 
adatgyűjtése, statisztikai adatok, korábbi 
események vizsgálata, már meglévő és 
újonnan telepítendő mérőműszerek ada-
tainak értékelése stb.). 

A vizsgálat kimenete egy, a térség klíma-
változással szembeni kitettségét, annak 
mértékét meghatározó és az erre adandó 
adekvát, fenntartható válaszokat tartal-
mazó stratégia, melyre épülve a legkriti-
kusabb problémák kezelésére konkrét 
intézkedési és akciótervek is megfogal-
mazásra kerülnek. A stratégia átfogóan 
tartalmazza a problémákat, az arra adan-

dó válaszokat, javaslatokat, melyek alap-
ján a döntéshozók megfelelő intézkedé-
seket, beavatkozásokat tudnak megvaló-
sítani a jövőben.  

A legkritikusabb problémákra adandó 
válaszként elkészülő akciótervek 
(engedélyezési tervek) lehetőséget bizto-
sítanak a projekt befejezését követően az 
adott problémák egyéb támogatásokból, 
pályázati forrásokból történő kezelését, 
megszüntetését szolgáló azonnali be-
avatkozások fizikai megvalósítására. 

A pályázat jelenleg értékelés alatt áll, 
bízunk a kedvező döntésben. A Monitor-
ing Bizottság döntése a nyár folyamán, 
végén várható. 

VAS VÁRMEGYE SZÍVE-JAVA 

Tavaly novemberben érkezett a Vas Vár-
megyei Önkormányzattól egy megkere-
sés az önkormányzatunkhoz, amiben 
megjelenési lehetőséget kínáltak a me-
gye települései – így Csörötnek – számá-
ra egy színes kiadványban. Mindössze 86 
település élt a bemutatkozás lehetőségé-
vel, annak ellenére, hogy a megyénkben 
összesen 216 település található. A szép 
kivitelű, magyar és angol nyelvű leíráso-
kat tartalmazó, fotókkal gazdagon illuszt-
rált kiadvány ez év márciusában jelent 
meg 270 oldalnyi terjedelemben, amiben 
természetesen Csörötnek is szerepel. 
Külön öröm számunkra, hogy az illusztris 
kiadvány külső színes borítóját (első és 
hátsó egyaránt) szeretett településünk-
ről, Csörötnekről drónnal készült légi 
fotó díszíti.  

Ez is bizonyítéka annak a ténynek, amit 
mi már hosszú ideje tudunk, hogy milyen 
csodálatos környezetben fekszik a kis 
falunk… De most ezt már rajtunk kívül 
sokan mások is láthatják, bár az érzést, 
ami a szívünket e kép láttán kellemes, de 
büszke bizsergéssel tölti el, ők sosem 
tudják átérezni, mert nekünk ez a szülő-
falunk, az otthonunk, szüleink, nagyszüle-
ink nyugvóhelye, gyermekeink és unoká-
ink önfeledt játszadozásainak a színtere – 
Csörötnek szíve-java… 
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A Csörötneki Helyi Választási Iroda közleménye  
 
Tisztelt Választópolgárok! 
 
A 2024. június 9-én tartandó választásokkal kap-
csolatban a választójog gyakorlásának megköny-
nyítése érdekében az alábbiakról tájékoztatjuk 
Önöket. 
 
A szavazás során 
az Európai Parlament tagjainak választásán a 
helyi önkormányzati képviselők és polgármeste-
rek választásán és a nemzetiségi önkormányzati 
képviselők választásán induló jelöltekre, illetve 
listákra adhatják le voksukat. 
 
1. Az Európai Parlament tagjainak választásán a 
szavazásra 1 db, kék színű kerettel ellátott szava-
zólap szolgál, amelyen érvényesen szavazni csak 
az alábbi listák egyikére lehet: 

• MEMO (Megoldás Mozgalom) 

• LMP - Zöldek (LMP-Magyarország Zöld Pártja) 

• DK-MSZP-Párbeszéd- ZÖLDEK (Demokratikus 
Koalíció - Magyar Szocialista Párt - Párbeszéd-a 
Zöldek Pártja) 

• 2RK Párt (Második Reformkor Párt) 

• MMN (Mindenki Magyarországa Néppárt) 

• Momentum (Momentum Mozgalom) 

• FIDESZ-KDNP (FIDESZ-Magyar Polgári Szövetség 

- Kereszténydemokrata Néppárt) 

• Jobbik (Jobbik - Konzervatívok) 

• TISZA (Tisztelet és Szabadság Párt) 

• MKKP (Magyar Kétfarkú Kutya Párt) 

• Mi Hazánk (Mi Hazánk Mozgalom) 
 
2. A helyi önkormányzati képviselők és polgár-
mesterek választásán a szavazásra 3 db szavazó-
lap szolgál. 
a) A polgármesterválasztás sárga színű kerettel 
ellátott szavazólapján érvényesen szavazni csak 1 
jelöltre lehet. A Csörötneki Helyi Választási Bizott-
ság által nyilvántartásba vett polgármesterjelölt: 

• Kocsis Zsolt 
 
b) Az egyéni listás képviselőválasztás keret nélküli 
szavazólapján érvényesen szavazni legfeljebb 4 
jelöltre lehet. A Csörötneki Helyi Választási Bizott-
ság által nyilvántartásba vett települési önkor-
mányzati képviselőjelöltek (a szavazólapon sze-
replő sorrendben): 

• Kocsis Ádám 

• Laczó Brigitta 

• Mezeiné Kiss Katalin Melinda 

• Varga Viktor 
 
c) A vármegyei közgyűlés tagjainak választása 
szürke kerettel ellátott szavazólapon történik, 
amin érvényesen szavazni csak az alábbi listák 
egyikére lehet: 

• Momentum (Momentum Mozgalom) 

• DK (Demokratikus Koalíció) 

• FIDESZ-KDNP (FIDESZ - Magyar Polgári Szö-
vetség-Kereszténydemokrata Néppárt) 

• LMP – Zöldek (LMP- Magyarország Zöld Párt-
ja) 

• MSZP (Magyar Szocialista Párt) 

• Követ (Közösen Vas Megyéért Egyesület) 

• Mi Hazánk (Mi Hazánk Mozgalom) 
 
A helyi önkormányzati képviselők és polgármes-
terek választásán a csörötneki lakóhellyel rendel-
kező választópolgárok szavazhatnak. Csörötneki 
bejelentett tartózkodási hellyel rendelkező csak 
akkor szavazhat a helyi jelöltekre, ha a választás 
kitűzését megelőzően legalább 30 nappal 
(legkésőbb 2024. február 11-én) tartózkodási 
helyet létesített, és ez a csörötneki tartózkodási 
helye a választás napján még érvényes, és legké-
sőbb 2024. május 31-én 16.00 óráig a tartózkodá-
si helyére átjelentkezik (ld. lentebb). 
 
3. A nemzetiségi önkormányzati képviselők vá-
lasztásán kizárólag a központi névjegyzékben 
nemzetiségi választópolgárként nyilvántartásba 
vett személy szavazhat. A nemzetiségi névjegy-
zékbe vétel iránt külön kérelmet kell benyújtani. 
Településünkön szlovén nemzetiségi önkormány-
zati választás is lesz, aminek zöld színű szavazó-
lapján érvényesen szavazni legfeljebb 3 jelöltre 
lehet. A Csörötneki Helyi Választási Bizottság által 
nyilvántartásba vett szlovén települési nemzetisé-
gi önkormányzati képviselőjelöltek (a szavazóla-
pon szereplő sorrendben): 

• Vadász Csabáné (Magyarországi Szlovének 

Szövetsége) 

• Varga Georgina (Magyarországi Szlovének 
Szövetsége) 

• Nyári-Lovenyák Petra (Magyarországi Szlové-

nek Szövetsége) 
A szlovén nemzetiségi választópolgárok ezen kívül 
további szavazólapon voksolhatnak az országos 
szlovén nemzetiségi önkormányzati választáson, 
amin érvényesen szavazni csak az alábbi listára 
lehet: 

• MSZSZ (Magyarországi Szlovének Szövetsége) 
 
A roma nemzetiségi választópolgárok az országos 
roma nemzetiségi önkormányzati választáson 

• CiKöSz (Cigány Közösségek Szövetsége) 

• RPM BAZ MEGYE (Roma Polgárjogi Mozga-
lom B.-A.-Z. Megyei Szervezete) 

• országos listájának egyikére, illetve a területi 
roma nemzetiségi önkormányzati választáson 

• CiKöSz (Cigány Közösségek Szövetsége) 

• MCF (A Magyarországi Cigányközösség Fóru-
ma) 

területi (vármegyei) listájának egyikére szavazhat-
nak érvényesen. 
 
Kérjük, győződjenek meg arról, hogy nyilvántar-
tásba vételüket kérelmezték-e, ellenkező esetben 
a nemzetiségi önkormányzati választáson nem 
vehetnek részt. A 2022. évi népszámláláson a 
nemzetiségi hovatartozásra adott önkéntes válasz 
nem eredményez választójogosultságot! 
 
4. A magyarországi lakcímmel rendelkező válasz-
tópolgárok kérelmet nyújthatnak be egy adott 
választáshoz kapcsolódóan, vagy igénybe vehetik 
a folyamatosan benyújtható kérelmeket. A folya-
matosan benyújtható kérelmek aztán a soron 
következő választások mindegyikére érvényesek 
lesznek, amíg nem módosítják vagy törlik ezeket. 

A két leggyakoribb kérelemről a következő részle-
tesebb tájékoztatást adjuk. 
Aki egészségi állapota vagy fogyatékossága, illet-
ve fogva tartása miatt nem tud elmenni a szava-
zóhelyiségbe, hogy ott adja le a szavazatát, moz-
góurnát kérhet. A kérelem elektronikus úton, 
illetve személyesen vagy kézbesítési meghatalma-
zott útján és postai úton is benyújtható. A kére-
lem a közös eljárás minden választására, azaz az 
Európai Parlament tagjainak, továbbá a helyi 
önkormányzati képviselők és polgármesterek, 
valamint nemzetiségi önkormányzati képviselők 
általános választására vonatkozik. 
 
Aki a szavazás napján Magyarország területén, de 
nem a lakóhelye szerinti szavazókörben szeretne 
élni választójogával, annak az átjelentkezéshez 
kérelmet kell benyújtania. A kérelem elektronikus 
úton, személyesen vagy kézbesítési meghatalma-
zott útján is benyújtható. Fontos különbség, hogy 
kérelem csak az Európai Parlament tagjainak 
választására vonatkozik, a helyi önkormányzati 
képviselők és polgármesterek, valamint nemzeti-
ségi önkormányzati képviselők általános választá-
sára csak abban az esetben érvényes, ha az átje-
lentkező választópolgár a kérelemben megjelölt 
címen 2024. február 11-ig létesített tartózkodási 
hellyel is rendelkezik. Ez azt is jelenti például, 
hogy ha a kizárólag csörötneki lakóhellyel rendel-
kező választópolgár átjelentkezéssel másik tele-
pülésen kíván szavazni, akkor a kiválasztott hely-
színen csak az európai parlamenti választás szava-
zólapját fogja megkapni az ottani szavazatszámlá-
ló bizottságtól. Javasoljuk, hogy a félreértések 
elkerülése érdekében ellenőrizzék lakcímüket és 
érvényességét. 
 
A szavazás napján külföldön tartózkodó választó-
polgár kérelmezheti a külképviseleti névjegyzék-
be való felvételét. A kérelemben meg kell jelölni 
azt a külképviseletet, ahol a választópolgár sza-
vazni kíván. A kérelem elektronikus úton, szemé-
lyesen vagy kézbesítési meghatalmazott útján is 
benyújtható. Külképviseleten kizárólag az európai 
parlamenti képviselők választásán tud szavazni. A 
helyi önkormányzati képviselők és polgármeste-
rek, valamint a nemzetiségi önkormányzati képvi-
selők általános választásán a hatályos jogszabá-
lyok értelmében nincs lehetőség külképviseleti 
szavazásra. 
 
5. A választáson Csörötnek községben a szavazás 
helye: 001. szavazókör - Vasúti út 7. (Művelődési 
Ház) a szavazás ideje: 2024. június 9-én 6.00 
órától 19.00 óráig. 
 
A választópolgárok személyesen, személyazonos-
ságuk igazolását követően szavazhatnak. Érvénye-
sen szavazni a szavazólapon a jelölt neve melletti, 
illetve a lista neve feletti körbe tollal írt két, egy-
mást metsző vonallal lehet. 
 
További részletes információk a Nemzeti Válasz-
tási Iroda https://vtr.valasztas.hu honlapján és a 
helyi választási irodában érhetők el. 
A helyben működő választási szervek adatai és 
döntései az Önkormányzat honlapján tekinthetők 
meg: http://csorotnek.hu/2023/10/31/valasztasi-
szervek/ 

Vá lásztá si informá cio k  
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Írta: dr. Markó László  

Március 14-én tartotta az 1848-49-es forradalom és szabad-
ságharc évfordulója alkalmából rendezett ünnepi megemléke-
zését a Vas Vármegyei Közgyűlés. 

Az ünnepségnek Vasegerszeg adott helyt, ahol Markusovszky 
Lajosnak, a magyarországi orvosképzés és a közegészségügy 
emblematikus történelmi alakjának kastélya áll. A nemzeti 
ünnephez kapcsolódóan került sor a vármegyei közgyűlés által 
alapított kitüntetések és elismerő címek átadására. 

Önkormányzatunk négy évtizedes, magas szakmai színvonalon 
elvégzett munkájáért kezdeményezte Makai Istvánné Marian-
na kitüntetését. A Közgyűlés 9/2024. (II. 14.) számú határozata 
alapján kolléganőnk a „Vas Vármegye Közgyűlése Elnökének 
Emlékérme” elismerésben részesült. A kitüntetett méltatása 
szerint: „Pályája során napról napra példamutatóan teljesíti 
feladatait, demonstrálja, mit jelent „közszolgának” lenni. Meg-
bízhatósága a mindenkori vezetői, nyitottsága a kollégái, em-
pátiája pedig az ügyfelek számára tették meghatározó sze-
méllyé a hivatalban.” 

Gratulálunk, és egyúttal köszönetünket fejezzük ki a lakosság 
és az önkormányzat érdekében végzett munkájáért! 

Mákái Istvá nne  Máriánná kitü ntete se  

Írta: dr. Markó László, Kocsis Zsolt 

Makai Istvánné – ekkor még Tóth Mari-
anna – a szentgotthárdi Vörösmarty Mi-
hály Gimnáziumban folytatott középisko-
lai tanulmányait követően azonnal mun-
kába állt a szülőfalujára is kiterjedő mű-
ködési területű Csörötnek Községi Közös 
Tanácsnál, 1983 nyarán. A tizenkilenc 
éves pályakezdő fiatal az akkori tanácsel-
nök, Laczó József invitálására érkezett az 
államigazgatás helyi szervéhez. Szorgal-
mával, talpraesettségével, segítőkészsé-
gével hamar igazolta a bismarcki mon-
dást: „Rossz törvényekkel és jó hivatalno-
kokkal lehet kormányozni, de rossz hiva-
talnokokkal a legjobb törvények sem 
érnek semmit.”. Makai Istvánné nem 
egyszerűen a jó hivatalnok kötelességeit 
teljesíti példamutatóan, hanem közel 
négy évtizedes pályája során napról nap-
ra demonstrálja, mit jelent 
„közszolgának” lenni. Pályája kezdete óta 
öt szervezetben (Csörötnek Községi Kö-
zös Tanács, Polgármesteri Hivatal Csöröt-
nek, Csörötnek-Magyarlak Körjegyzőség, 
Csörötnek-Magyarlak-Kondorfa Körjegy-
zőség, Csörötneki Közös Önkormányzati 
Hivatal), de egyetlen munkahelyen dol-
gozott, hét vezető mellett. Szerteágazó 
munkakörébe a legkülönfélébb igazgatási 
feladatok tartoznak. Makai Istvánné so-
hasem hátrált meg a kihívásoktól, magá-
évá tette a változó körülményekhez való 

alkalmazkodás képességét, és tartotta a 
lépést a technológia fejlődésével is. 
Mindehhez a folyamatos önfejlesztés és 
számos képzés elvégzése segítette hozzá. 
Egységes községi szakvizsgát, anyakönyvi 
szakvizsgát, közigazgatási alapvizsgát 
tett, Standard ECDL-bizonyítványt szer-
zett, közbiztonsági referensi, majd helyi 
esélyegyenlőségi programok elkészítésé-
re felkészítő képzést végzett. Sokrétű 
feladatait kivétel nélkül felkészülten, 
naprakész ismeretekkel igyekszik elvé-
gezni, ezért például 2021. évben a Bel-
ügyminisztérium LIFE-MICACC projektje 
keretében a „Települési sérülékenység és 
alkalmazkodás az éghajlatváltozáshoz” 
témakörében vett részt képzésen az ön-
kormányzatok vízgazdálkodási feladatai-
nak eredményesebb ellátása érdekében. 
Esetében a magas színvonalú munkavég-
zés belső motivációból fakad. Megbízha-
tósága a mindenkori vezetői, nyitottsága 
a kollégái, empátiája pedig az ügyfelek 
számára tették meghatározó személlyé a 
hivatalban. Nem véletlen tehát, hogy a 
szervezet egyik pillére lett. Olyan elve-
szőben lévő attitűd és kommunikáció 
jellemzi, amivel egyszerre képes a hivatal 
tekintélyét megőrizni, és a hivatalos 
ügyek közhatalmi súlyát kiemelni, egy-
idejűleg közvetlenséggel, közérthető 
fogalmazással és jóindulattal az ügyfelek-
ben azt a megnyugtató érzést kelteni, 
hogy ügyük jó kezekbe került. Jegyzőként 

és vezetőként inspiráló élményem volt a 
következő eset. Egy fiatal hölgy kereste 
fel hivatalunkat, és kifejezetten Makai 
Istvánnét kereste. Mivel ő éppen szabad-
ságon volt, én igyekeztem megfelelő tá-
jékoztatást adni a felmerült kérdésekkel 
kapcsolatban. Kezdetben azt gondoltam, 
hogy a kolléganővel már egyeztettek az 
ügyben, később azonban világossá vált 
számomra, hogy korábban nem beszél-
tek egymással. Ezért kíváncsi lettem, 
hogy akkor személy szerint miért pont őt 
kereste. A hölgy – aki egyébként messzi 
településről érkezett – elmondta, hogy a 
nagyszülei voltak helybeliek, és sok évvel 
ezelőtt az ő ügyüket segített megoldani 
Makai Istvánné, amiért sokáig hálás szív-
vel emlegették. Így a családi beszélgeté-
sek emlékéből jutott eszébe a név, akihez 
bizalommal fordult volna saját maga is, 
reménykedve, hogy még a hivatalban 
dolgozik. Azt hiszem, minden elhivatott 
szakember boldog lenne, ha egy ehhez 
hasonló történetnek a főszereplője le-
hetne.  

Makai Istvánné ez év nyarán az első és 
egyetlen munkahelyén eltöltött kimagas-
ló, példaértékű és elismerésre méltó 41 
éves munkaviszony után nyugállomány-
ba vonul. Önkormányzatunk és a Hivatal 
ezúton is szeretné megköszönni a közös-
ség szolgálata érdekében végzett több 
évtizedes elhivatott munkáját. 

To bb mint negyven e ve á ko zo sse g szolgá látá bán  
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Anyakönyvi hírek 
Születés:  

Balaskovics Bálint és Balaskovicsné Panta Ildikó fia: 

Nimród 

Köncz Balázs és Sipos Ivett leánya: Elza 

Mezei Gergő és Mikóczi Lilla fia: Kolos 

Isten hozott, Nimród, Elza és Kolos! 

 

 

 

Halálozás:  

Horváth László, Robán Csabáné  

Nyugodjanak békében! Vigasztalást kívánunk a gyá-

szoló családnak! 

Bemütátkozik áz ü j  gyo gyszertá ros  
Írta: Laczó Brigitta  

Szeretnék bemutatkozni pár mondatban, bár sokan 
nagyon jól ismernek. 

2005-ben kezdtem el a szentgotthárdi Szent István 
Gyógyszertárban dolgozni. Ekkor kezdtem el az asz-
szisztensi iskolát, majd utána elvégeztem a szakasz-
szisztensi iskolát is. 19 éven keresztül dolgoztam 
ott, de egy ideje úgy éreztem, hogy változtatni sze-
retnék. Erre volt jó lehetőség, hogy a fiókpatikák 
működését engedélyezték gyógyszerész jelenléte 
nélkül május 1-től. 

A körmendi Elixír Patika is látott ebben lehetőséget, 
és bízunk benne, hogy sikerült olyan nyitvatartást 
kialakítani, amit minél többen tudnak igénybe ven-
ni. 

Igyekszem felmérni az igényeket, főleg a havi állan-
dó gyógyszereknél, de szeretném bővíteni is a re-
cept nélküli gyógyszerek, gyógytermékek palettáját. 

Nézzék el nekem, hogy kicsit még „döcögve” megy 
a kiszolgálás, de teljesen más programot kell most 
megtanulnom, mint amivel eddig dolgoztam. 

Sok szeretettel várom a vásárlókat, szeretnék az 
Önök segítségére lenni, mielőbbi gyógyulásukat 
szolgálni. 

Az ELIXÍR Gyógyszertár  

Csörötneki Fiókgyógyszertárának nyitvatartása május 2-től: 

Hétfő     8:00—12:00 

Kedd     8:00—12:00 

Szerda     14:30—17:00 

Csütörtök    8:00—12:00 

Péntek     13:00—16:00 

Szombat és vasárnap  ZÁRVA 

2024. május 18-án (szombat) 15.00 órától 20.00 óráig tart a 24. 

Szentgotthárdi Nemzetközi Fúvóstalálkozó, melyen Csepreg, 

Kőszeg, Szentgotthárd, Szombathely és Tatabánya fúvószeneka-

rai lépnek fel. A szervezők szeretettel hívják és várják a csöröt-

neki lakosokat. 

A belépés díjtalan! 

24. Szentgotthá rdi Nemzet-

ko zi Fü vo stálá lkozo  áz  

Aká cfá Kempingben  
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Nevele si,  oktátá si inte zme nyek hí rei  
Kisvakond Minibölcsőde 

Írta: Kocsis-Klujber Anett 

Lassan az aktív nevelési év végéhez közeledünk. Úgy gondo-
lom, élményekkel gazdag időszakot tudhatunk magunk mö-
gött. Igyekeztünk a gyermekeknek minél több ismeretet, tu-
dást átadni. A mindennapokat különböző tevékenységekkel 
színesítettük (alkotás, mese, ének, mondóka, torna). Az őszi 
időszak a beszoktatásról, ismerkedésről szólt.  

Decemberben izgatottan vártuk a Mikulás érkezését, néhá-
nyuk a Mikulás csengőjét is megrázta.  

Karácsonyra mézeskalácssütéssel, énekléssel, ünnepi dekorá-
cióval hangolódtunk. Míg a gyermekek az udvaron játszottak, 
megérkezett a Jézuska. A gyermekek kíváncsian nézték a fe-
nyőfát és az alatta lévő ajándékokat.  

Februárban, farsang napján vidám jelmezeket vettünk fel, és 
tánccal, énekléssel, hangszerekkel űztük el a telet. Március a 
húsvétról, a nyuszivárásról szólt. Húsvét előtt családi délutánt 
tartottunk a bölcsődében. A gyermekek szüleikkel közösen az 
ünnephez kapcsolódó dekorációkat készítettek.  

Március végén, április elején minibölcsődénkben ellenőrzést 
tartott a Vas Vármegyei Kormányhivatal, az ÁNTSZ és a Ma-
gyar Bölcsődék Egyesületének Bölcsődei Módszertani Szerve-
zete. Az ellenőrzés során átnézték a bölcsőde berendezését, a 
higiéniai állapotokat, valamint a bölcsődei dolgozók szakmai 
munkáját is megfigyelték. Az ellenőrzések során mindent 
rendben találtak, megdicsérték szakmai munkánkat.  

A Föld napjáról megemlékezve búzát ültettünk a gyermekek-
kel, izgatottan figyelték a növekedésüket, aktívan öntözték.  

Április végén az Óvodavezető meghívására a csörötneki Műve-
lődési Házban „Így tedd rá”-előadáson vettünk részt. Ezúton is 
köszönjük a színvonalas előadást. Az óvodába menő gyerme-
kek búcsúztatóját júliusban fogjuk tartani. 

Ősszel érkeznek az új gyermekek, minden férőhelyre van je-
lentkező. Jövő márciusban a nyolcadik férőhelyet is fel fogjuk 
tölteni.  

Csörötneki Csillagvirág Óvoda 

Írta: Juhász Péterné 

„A múlt emlék, a jövő titok, a jelen ajándék.” 

Lassan a nevelési év végéhez közeledünk, hamar elröppent az 
idő... 

Az eltelt év fókuszában a közösségalakítás, a gyermek- és 
munkatársi közösség építése, megerősítése állt. Ennek érdeké-
ben a közösségi élmények, együttes tevékenységek, progra-
mok kerültek előtérbe. 

Ősz: A szüreti mulatság után részt vettünk az idősek napján. A 
gyerekek itt is remekül megállták a helyüket. Nagyon büszkék 
voltunk rájuk. 

Ezt követően az óvodában számtalan programmal, barkácso-
lással töltöttük mindennapjainkat. Pl.: tököt faragtunk, kukori-
cát morzsoltunk, gesztenyét fűztünk. 

A zene világnapja alkalmából megismerkedhettünk a hegedű-
vel, a gitárral, a furulyával a gyermekek által használt hangsze-
rek mellett. 

Felkészültünk a télre, és szülői felajánlásnak köszönhetően 
madáretetőt festettünk. Mindenki festett egy kicsit, kivette a 
részét. Télen az ablakba helyeztük az etetőt, és kukucskálva 
vártuk az érkező éhes vendégeket.  

Természetesen igyekeztünk kihasználni az őszi jó időt, és sokat 
sétáltunk. Ilyenkor gyűjtögettünk, és levelekkel, termésekkel, 
terményekkel tértünk haza. Ezeket aztán felhasználtuk dekorá-
ciós, barkács célra, a csipkebogyóból pedig finom tea készült.  

Tél: Idén nagyon vártuk a havat. Amikor fehérré változott az 
óvoda udvara, tudtuk, hogy kimegyünk. Hatalmas hóembert 
építettünk, szánkóztunk, hógolyóztunk, hóangyalt formáztunk, 
lapátoltunk, görgettünk. Jól el is fáradtunk.  

Természetesen nálunk is járt Csörötnek kedves Mikulása. Nagy 
volt az öröm, hisz már nagyon vártuk. Énekeltünk, rajzoltunk 
neki, és még kókuszgolyóval is megvendégeltük.  

Mikulás után Luca-búzát vetettünk, majd szorgosan vártuk, 
kinek bújik elő először. 

Az adventi időszakban barkácsoltunk egy délután a szülőkkel, 
majd óvodánkba is megérkezett a karácsony. Közösen díszí-
tettük a csoport fenyőfáját. 

Tavasz: Farsang napján elbúcsúztattuk a telet. Minden gyer-
mek beöltözött, a fantázia és a szülői kreativitás határtalan 
volt. A mulatságunk pedig játékos, táncos, örömteli. 

Kibújás vagy bebújás? A medve érkezését „maci sütivel” vár-
tuk. 

Az tavaszi metszésnek köszönhetően mi is kaptunk pár ágat, 
így a meleg csoportban figyelhettük meg a rügyek, virágok 
pattanását. 

Nőnap alkalmából természetesen köszöntöttük a kislányokat, 
akik nagyon boldogan fogadták az apró figyelmességeket. 

A víz világnapján kis csónakokat úsztattunk, melyet aztán haza 
is vittünk. Húsvét alkalmából pedig hozzánk is bekukucskált a 
nyuszi, és apró ajándékot hagyott a gyerekeknek az óvoda 
udvarán.  

Ha pedig tavasz, akkor itt a vetés ideje. Kukoricát és virágma-
gokat vetettünk az előkertbe. A kukorica pedig már ki is bújt. 
Ennek nagyon örültek, így naponta figyelik a növények fejlődé-
sét. 

Április végén részt vettünk „A rút kiskacsa” mesés, mozgásos 
előadáson, mely a Kuntár Lajos Művelődési Házban került 
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megrendezésre. Nagyon igényes, a gyerekek számára tartal-
mas előadás volt.  

A közelmúltban köszöntöttük az Édesanyákat. Ajándékkal, 
verssel, öleléssel vártuk őket délután.  

A nevelési évben sok-sok program megvalósult, színesítve a 
gyermekek életét.  

És mi vár még ránk?  A búcsú, a ballagás. Nagycsoportos gyer-
mekeinket hívogatja az iskola. Egyik szemünk sír, a másik ne-
vet. Szomorú az elválás, de öröm az új felfedezése. 

Szeptemberben pedig érkeznek a kiscsoportos óvodások.  

A kukucskáló után, április végén volt az óvodai beiratkozás. 
Mindkét eseményre számos kisgyerek érkezett szüleivel kíván-
csian, izgatottan, kicsit félve. Hisz számukra is elérkezik szep-
tembertől az új élmények tárháza.  

Végezetül pedig szeretném megragadni az alkalmat, és megkö-
szönni a Szülők együttműködését, felajánlását, támogatását, 
segítségét! 

Mágyárlák-Cso ro tnek A ltálá nos Iskolá já  
Iskolamisék 

Írta: Ágnes nővér 

Március 27-én iskolánkba látogatott Or-
sos Zoltán atya, kórházlelkész, aki az is-
kolaközösség előtt tanúságtételt tett. 
Motiváló szavai mélyen megérintették a 
hallgatóságot, a diákok mindvégig érdek-
lődve figyeltek. Az atya nagy részletes-
séggel, mély átérzéssel mesélte el 
élettörténetét. Nagyon szegény, roma 
családban született, gyakran nélkülözött. 
Isten nélkül teltek a korai gyermekévei. 
Szülei nem imádkoztak, csak káromkod-
tak, veszekedtek és ittak. Sok olyan em-
ber vette körül, akiknek tönkrement az 
élete. Eleinte szégyellte és gyűlölte ma-
gát, aki volt. Már gyermekként megfogal-
mazta magában, hogy nem akar így élni. 
Amikor nővére egy alkalommal ziláltan, 
megbecstelenítve tért haza, akkor hatá-
rozta el, hogy bosszút áll, és bíró lesz. 
Tanulni kezdett, de továbbra is magányos 
volt, azonban az Isten dolgozott a szívé-
ben. Egy alkalommal egy tanító néni 
megpuszilta a koszos homlokát, és egyre 
több feladattal bízta meg. A pedagógus 
észrevette a kiközösítését, és azon mun-
kálkodott, hogy ezen változtasson. A já-
tékban csapatkapitánnyá nevezte ki, kez-
detben csak egy gyerek állt mellé, majd 
egyenként mentek hozzá a diákok. Ekkor 
érezte először a gyermekkori Zoltán atya, 
hogy valaki a magasságból segít neki, 
álom lett számára az Isten. A középisko-
lában kezdődött minden elölről. Egyedüli 
cigánygyermekként újra megpróbáltatá-
sok érték. Lopás történt az iskolában, és 
alaptalanul rögtön ráfogták, mert ő más 
volt. Ekkor volt a legmélyebb ponton. 
Később ugyan bocsánatot kértek tőle, de 
a lelke nem gyógyult meg soha. A sok-sok 
bántás után ráeszmélt: „Fel kell vállal-
nunk, akik vagyunk. Először próbáltam 
elrejteni magamat, de ez nem tűnt jó 
megoldásnak.” Aztán találkozott Laci 

pappal, és itt lépett be Isten az életébe. 
Ő volt az, aki észrevette a sok csalódást 
és gyűlöletet a szemében, majd egysze-
rűen közölte vele: „Istennek tervei van-
nak veled, mégpedig az irgalmasság szé-
kében.” Ez az egyszerű, de nagyszerű 
mondat kellett ahhoz, hogy megérezze 
Zoltán atya Isten hívó szavát. Kispap lett 
belőle, azonban egy súlyos daganatos 
betegség támadta meg szervezetét. 
Újabb próbatétel következett az életé-
ben. Egy kápolnában ülve tudatosult 
benne, hogy ezidáig csak saját magát 
kereste, önző volt, csak saját magáról 
álmodott, nem a másik boldogságáról. 
Elhatározta, hogy ezentúl már ő akar 
segíteni másokon, adni akar, és erre ösz-
tönöz mindenkit. Aztán a Jóisten csodát 
tett vele, meggyógyult a súlyos betegség-
ből, és azóta is a segítés, a jótevés, a szol-
gálat teszi ki az életét.  

Zoltán atya arra kérte a gyerekeket: 
„Engedjétek meg, hogy Isten megszólít-
son benneteket.” A vak kislány történe-
tét osztotta meg végezetül az iskolakö-
zösséggel. „Egy kislány szeretett volna 
segíteni az édesanyjának, és megkérte, 
hogy engedje el őt a piacra az almáért. 
Az anya nem nagyon akarta ezt, mert 
féltette a lányát, de mégis engedett. A 
kislány el is ment, megvette a gyümöl-
csöt, de a sokaság nem volt kíméletes, és 

az emberek kiverték a kezéből a zacskót. 
Az almák szerteszét gurultak, senki sem 
segített neki felszedni. A lány sírni kez-
dett, és odalépett hozzá Pistike, aki segí-
tő kezet nyújtott neki. –Te vagy Jézus!- 
Nem, én Pistike vagyok.,- Te vagy Jézus! 
A kislány megköszönte a fiú jócselekede-
tét, és boldogan ment haza. Örömmel 
újságolta az anyukájának: „Találkoztam 
Jézussal, úgy hívták, hogy Pistike!” 

Az atya kérte: „Legyetek ti is Jézusok az 
iskolában! Lehetünk mi is Jézusok, ha 
adunk, segítünk, akkor különösképpen 
bennünk van a Jóisten. A legjobb gyógy-
szer Jézus, rá mindig számíthatunk.” 

Májusi iskolamisénket Gyula atya az idő-
járás enyhülése miatt már a csörötneki 
templomban tarthatta. Ebéd után gyűl-
tünk össze a templom előtti kis téren, és 
szép fegyelmezetten foglaltuk el helyein-
ket a padsorokban. A gyerekek már külön 
felszólítás nélkül osztályonként ültek le 
az osztályfőnökük mellé. Igazgató nénink, 
Kati néni aznap reggel kapta a hírt, hogy 
az egyik tanító néni kis unokája kórházba 
került, a szentmisét ezért Abigél gyó-
gyulásának szándékára ajánlotta fel Gyu-
la atya. A prédikációban az iskolalelkész 
arról beszélt, hogy bizalommal kérhetjük 
Szűz Máriától, hogy „imádkozzál 
érettünk, bűnösökért most…”, mert ő 
pontosan ugyan olyan, mint amilyenek 
mi vagyunk: mint egy első osztályos kis-
lány, mint egy hetedik osztályos kamasz 
nagylány, mint egy fiatal anyuka, vagy 
mint egy középkorú nagymama… Ezért 
megért minket, megérti, amikor szüksé-
get szenvedünk, amikor bajban vagyunk, 
és segít. Az egyetemes könyörgések be-
vezetéseként együtt elimádkoztuk a be-
teg kislányért az Üdvözlégy Máriát. Az 
olvasmányt Mesics Patrícia 6. osztályos 
tanuló, a könyörgéseket Magyar Levente 
és Takács Viktor 4. osztályos tanuló ol-
vasta fel. Mindhárom tanuló önként je-
lentkezett a liturgiában való szolgálatra, 
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ami már azt jelzi, hogy egyre inkább ma-
gukénak érzik az iskolamisét a gyerekek.  

Hangosan zengtek az énekek, különösen 
a kisebbek énekelték önfeledten a dalla-
mos karizmatikus énekeket. Külön öröm 
volt, hogy Kovács Attila tanár úr, akinek 
ez az első nyugdíjban töltött tanéve, ve-
lünk együtt vett részt az iskola szentmisé-
jén. 

Brendon magyar bajnoki címe 

Írta: Mezeiné Kiss Katalin 

A FSH Box és Küzdősport Szentgotthárd 
Sportegyesület három versenyzővel kép-
viseltette magát az ICO Combat Sport 
Országos Bajnokságon, Budapesten. A 
megmérettetésre 130 fő nevezett 28 
sportegyesület színében. Horváth Bren-
don, Magyarlak-Csörötnek Általános Is-
kolája 8. osztályos tanulója MARTIAL BOX 
LIGHT kategóriában, -58 kg súlycsoport-
ban a legjobbnak bizonyult, így magyar 
bajnoki címet szerzett. A sportoló a dön-

tőben 3:0 egyhangú pontozással nyert.  

Brendon testvére, Bálint (iskolánk egyko-
ri diákja, jelenleg a III. Béla Technikum és 
Kollégium tanulója) K1 Light kategóriá-
ban, -64 kg súlycsoportban ezüstérmet 
szerzett, élete első K1 Full versenyét 
megnyerte, magyar bajnok lett.  

A fiúk gőzerővel készülnek az április 12-
14. között Nagykanizsán megrendezésre 
kerülő ICO Európa Bajnokságra. Akármi is 
lesz a Kanizsa Arénában, a tehetséges 
testvérpár már kvalifikációt szerzett az 
októberi frankfurti világbajnokságra.  

A sportolókat Horváth Ferenc és Horváth 
Balázs edzők készítették fel a versenyre. 
Szívből gratulálunk Brendonnak és Bálint-

nak!  

„A fürdőkultúra fejlesztéséért Vas 
vármegyében” pályázat díjátadója  

Írta: Gécsek Olivér  

Szombathelyen került megszervezésre a 
víz világnapján az Iskolai Egészségfejlesz-
tési Program keretein belül „A fürdőkul-
túra fejlesztéséért Vas vármegyében” c. 
pályázat ünnepélyes díjátadója. A ver-
senyre mintegy kétszáz pályaművet ne-
veztek be, amelyek közül iskolánk két 

tanulójának alkotása különdíjban része-
sült. 

Az irodalmi kategóriában Deli Aida Anna 
"Uszoda" című verse és Horváth Lilla 
"Baktéria" című meséje bizonyult kima-
gaslónak. Emellett különleges elismerés-
ben, az „Ötlet-különdíj” kategóriában 
részesült a Gécsek Olivér osztályfőnök, 
testnevelőtanár által patronált  5. osz-
tály: Balogh Máté, Horváth Lilla, Deli Ai-
da Anna és Kakas Krisztián, mivel a fent 
említett művek mellett az osztályközös-
ség ötletes rajzokkal, plakáttal is készült 
a pályázatra.  

Az eseményen jelen lévők büszkén és 
elismeréssel tekintettek ezekre az alkotá-
sokra és ötletekre, amelyek arra ösztön-
zik az embereket, hogy tudatosabban és 
felelősebben gondolkodjanak a vízhasz-
nálatról és -védelemről. Külön köszönet 
Mezeiné Kiss Katalin, Gaál Mónika, Ko-
vács Zsuzsanna tanárnőknek és Méhész 
Zoltán tanár úrnak az odaadó segítségü-
kért és Gángó Melinda előadónak az el-
méleti felkészítő munkáért. 

Önkéntes munka a temp-
lomkertben 

Írta: Mezeiné Kiss Katalin 

Manapság gyakran hangoztatott fogalom 

az önkéntesség, az önkéntes munka. 
Iskolánk is többször szervez ilyen jellegű 
programot (adománygyűjtés és -osztás, 
idős, egyedülálló emberek látogatása, 
szeretetotthon lakóival kapcsolatépítés), 
hiszen jó lehetőséget kínál önmagunk 

kipróbálására, hivatásunk, utunk keresé-
sében is. 

Március 25-én a felső tagozatos diákok a 
csörötneki Örök Ige templom melletti 
parkban szorgoskodtak. A lányok a Krisz-
tus szenvedésének állomásait bemutató 
stációk mellé csodaszép lila és sárga szí-
nű árvácskákat ültettek, melyek a bűnbá-
natot és a feltámadást szimbolizálják. A 
fiúk a körút, a szimbolizált Golgota-hegy 
és a Krisztus sírhelyét jelképező 
„barlang” környékét tisztították meg a 
sok levéltől. 

Jó érzés volt látni, hogy a gyerekek és a 
pedagógusok együtt, jó hangulatban, 
összehangoltan tevékenykedtek a kör-
nyezet szebbé tételében, és örültek mun-
kájuk eredményének. A mai kis jótéte-
ményünk során lelki útmutatást kap-
hattunk, és érezhettük Isten szeretetét. 

Szentek nyomában jártunk 

Írta: Gratzl Marcell  

2024. március elején egy névre szóló, 
kedves levelet kaptam a Szombathelyi 
Egyházmegyétől, melyben Dr. Székely 
János szombathelyi megyéspüspök meg-
hívta a hetedik és nyolcadik osztályos 
tanulókat a Szentek nyomában ifjúsági 
gyalogos zarándoklatra. Három osztály- 
és két iskolatársammal az igazgatónő és 
az iskolalelkész biztatására örömmel 
csatlakoztunk a csoporthoz. 

Március 22-én az iskolabusz elvitt ben-
nünket Jákra, a Szent György-
templomhoz. Ott egy nyitómisén vettünk 
részt, ahol Brenner József atya homília 
keretében mesélte el szeretett testvére, 
a tragikus körülmények között, fiatalon 



Csörötneki Hírharang 

2024.05.17. 12. oldal 

elhunyt Brenner János élettörténetét. A 
szentmise után elindultunk Szentpéterfá-
ra, kb. 13 km-es távot tettünk meg. Nagy 
élmény volt a János püspök atyával való 
zarándoklat és a csodálatos naplemente 
látványa. Útközben egy erdő közepén 
megálltunk, egy nagy kört alakítottunk 
ki. Mindenki bemutatkozott, és elmond-
ta, honnan jött, és kinek ajánlja fel a za-
rándoklatot. Utunk során csoportunk 
rózsafüzérimát mondott, majd egyházi 
énekeket énekeltünk. Este értünk Szent-
péterfára, ahol a kultúrházban kaptunk 
szállást. Lepakoltunk, megvacsoráztunk, 
majd átmentünk a templomba, ahol ze-
nés dicsőítésen vettünk részt. A nővérek 
gitárral szolgáltak, Krisztián atya érdekes 
elmélkedést tartott. Ezt követően nyugo-
vóra tértünk. Másnap 6 órakor keltünk, 
megreggeliztünk, és útnak indultunk. 
Kicsit hűvös volt a reggel, de hősiesen 
bírtuk a túrát. Felmentünk a festői kör-
nyezetben elhelyezkedő Maria Weinber-
gi (Pinkakertes) templomhoz, ahol Tiha-
mér atya szólt hozzánk. Kis pihenőt beik-
tattunk, majd minden erőnket össze-
szedve haladtunk célunkig, a güssingi 
ferences templomig. Ott találkoztunk 
Batthyány Sophie-val, majd lementünk a 
kriptába, ahol Batthyány László és Coreth 
Mária Terézia koporsójánál leróttuk ke-
gyeletünket. Ezt követően megcsodáltuk 
a Draskovich-kastélyt, és megismer-
hettünk egy igazi grófot. Ezután követke-
zett a szentmise, amit János püspök atya 
celebrált. Szentbeszédében arra buzdí-
tott minket,  fiatalokat, hogy - a megis-
mert szentekhez hasonlóan - mi is járjuk 
bátran és nagylelkűen a hit és szeretet 
útját. Filoména és Sára nővér gitárral 
kísérte az énekeket. A mise után egy 
térkép segítségével, játékos feladat kere-
tében felfedeztük Güssing nevezetessé-
geit. Miután minden látnivalót sikeresen 
megtaláltunk, a szállás felé vettük az 
irányt. Először étkeztünk, majd együtt 
megtekintettük a Brenner János életéről 
szóló, ismerős helyszíneken és szereplők-
kel forgatott filmet. A filmnézés után 
püspök atya és a nővérek örömzenélése 
következett, melyhez mi is csatlakoz-
tunk. Méltó zárása volt ez a napnak. 

Másnapra az időjárás-előrejelzés rossz 
időt jelzett, így módosítottak a szervezők 
a programon. Vasárnap reggel busszal 
mentünk Szombathelyre, ahol virágva-
sárnapi ünnepi püspöki szentmisén 
vettünk részt. A mise előtt Brenner János 
koporsójánál közös imádsággal és ének-
léssel adóztunk a vértanú emlékének. 
Felemelő érzés volt a templomba törté-
nő együttes bevonulás barkaágakat tart-

va. Megható pillanatként éltem át a Ma-
donna-kápolnában tartott közös hála-
adást és búcsúzást is. 

Nagy öröm és hála van a szívemben, 
hogy megismerhettem szülőföldem 
szentjeit, lábuk nyomában, a szeretet 
útján járhattam. Kissé fáradtan, de életre 
szóló élménnyel, sok-sok tapasztalással, 
új ismerettel tértem haza. A zarándok-
társaim nevében hálásan köszönöm Dr. 
Székely János megyéspüspöknek a tanul-
ságos és élményekkel teli utat, Katának, 
Lacinak és minden segítőnek a szervező 
munkát. 

Költészet napja Isten tenyerén 

Írta: Kovács Zsuzsanna 

A magyar költészet napját Magyarorszá-
gon 1964 óta április 11-én, József Attila 
születésnapján ünnepeljük. A közoktatási 
intézmények, települések, művelődési 
házak által szervezett programokról ké-
szült beszámolók az idei évben is a kü-
lönleges, rendhagyó, szokatlan, egyedül-
álló… jelzőkkel minősítették ezeket az 
eseményeket. Elgondolkodtam. Melyik 
szó fejezné ki legszemléletesebben az 
iskolánkban szervezett költészet napi 
versfelolvasást? Költészet napja az Isten 
tenyerén. Igen. Ez mindent elárul az 
együtt töltött, gyorsan elillanó néhány 
óráról. Az Isten tenyerén éreztük magun-
kat. Miért? Mert olyan emberek társasá-
gában voltunk, akik segítségével tudato-
sult bennünk, mi az élet értelme, miért 
érdemes élnünk. A Magyar Máltai Szere-
tetszolgálat Gondviselés Háza Fogyaté-
kosok és Időskorúak Otthona ivánci in-
tézményének lakói által felolvasott ver-
sek közelebb hoztak bennünket egymás-
hoz. Megértették velünk, mi a fontos, mi 
tesz boldoggá sérült és ép embereket. 
Éreztük, nem az a lényeg, hogy mennyire 
„művészien” olvas fel valaki egy verset, 
sőt az sem számít, mennyire ismert a 
szerző. Sokkal fontosabb, hogy az előadó 
hiteles legyen, magáénak érezze a költe-
mény tartalmát. Átélhettük Antoine de 
Saint-Exupéry sokat idézett mondatait: 
„Jól csak a szívével lát az ember. Ami 
igazán lényeges, az a szemnek láthatat-
lan.” Sajnálom, hogy csak néhányunk 
kiváltsága volt ez az élmény, ugyanakkor 
hálás vagyok, mert én részesülhettem 
ebben a leírhatatlan csodában. Köszönet 
ezért a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
Gondviselés Háza Fogyatékosok és Idős-
korúak Otthona ivánci intézménye hat 
gondozottjának, Varga Annamária intéz-
ményvezetőnek, Császárné Cserkuti Mó-
nika szociális és terápiás csoportvezető-

nek, Ferencz Krisztián fejlesztő pedagó-
gusnak, iskolánk verset író és verset fel-
olvasó tanulóinak és pedagógusainak.  

Ahogy Varga Annamária megfogalmazta, 
a sors nem véletlenül terelte egymás felé 
az intézményeinket. Ez a találkozás foly-
tatást kíván. 

Horváth Arnó sportsikerei 

Írta: Mezeiné Kiss Katalin 

2024. április 12-14. között került meg-
rendezésre az egyik legnagyobb küzdő-
sport-szervezet hivatalos Európa-
bajnoksága, az ICO COMBAT SPORT EU-
ROPEAN CHAMPIONSHIPS Nagykanizsán.  
A versenyen Horváth Arnó, iskolánk 3. 
osztályos tanulója a FSH Box és Küzdő-
sport Szentgotthárd Sportegyesület szí-
neiben szép eredményeket ért el. Arnó 
K1 Light kategóriában bronzérmet, Tata-
mi Light Box-ban ezüstérmet szerzett. 
Arnó testvére, Brendon is nagy esélyek-
kel indult a megmérettetésen, de vállsé-
rülés miatt fel kellett adni a versenyt. 

Szívből gratulálunk Arnónak a dobogós 
helyezésekhez, további szép sikereket 
kívánunk a tehetséges testvérpárnak. 
Köszönjük Horváth Ferenc és Horváth 
Balázs edzők lelkiismeretes és magas 
színvonalú felkészítő munkáját! 

Tavaszi nagytakarítás 
Írta: 4. osztály és Zakócs Veronika osz-
tálytanító 

Április 22-én, a Föld napján, iskolánk 
második és negyedik osztályos tanulói is 
csatlakoztak a Tavaszi Nagytakarítás 
kampányhoz. 

A szemeteszsákok és kesztyűk kiosztása 
után útnak indultunk. Jártuk az utcákat, 
a játszóteret és a tó környékét. Hulladék 
volt bőven, akadt tennivalónk. A zsákok 
egyre jobban kezdtek megtelni. A legér-
dekesebb szemét számunkra egy árokba 
hajított bőrönd volt. Szemétszedő akci-
ónkról visszafele tartva a csörötneki Rá-
ba-híd alatt éppen egy markoló emelte ki 
a régi híd elemeit, amelyek eddig a csó-



Csörötneki Hírharang 

 13. oldal 2024.05.17. 

nakkal, kajakkal, kenuval közlekedőkre 
jelentettek veszélyt. Nagyon izgalmas 
volt, szívesen néztük mi is a munkálato-
kat. Itt a Rába partján találkoztunk Ré-
vész Máriusszal, aki jelenleg az aktív Ma-
gyarországért felelős államtitkár. Állam-
titkár úr beszélgetett velünk egy kicsit, 
végezetül pedig egy matematikai trükkel 
búcsúzott tőlünk. 

Ezt követően boldogan és kissé elcsigá-
zottan az iskola felé vettük az irányt.  

Örültünk, hogy szerény módon, de mi is 
hozzájárulhattunk közvetlen környeze-
tünk szebbé tételéhez. 

Cicakirály szakácsnéja 
Írta: Deli Aida Anna, Horváth Lilla, Mesits 
Patrícia Emília 

Hajni néni kérdezte még a tavaszi szünet 
előtt, hogy szeretnénk-e szavalóverseny-
re menni. Nagyon örültünk ennek a fel-
kérésnek, lehetőségnek. Már a szünet 
előtt megkaptuk a kötelező verset. Mind 
a hárman ugyanazt a verset választottuk 
(Finta Sándor: Cicakirály szakácsnéja). 

Izgatottan vártuk a versmondás napját. 
Ezt a versenyt Finta Sándor emlékére 
rendezik meg évről évre. Most először 
képviselhettük iskolánkat. Elindultunk 
iskolabuszunkkal pénteken, április 19-én 
Szombathelyre, a Boldog Brenner János 
Általános Iskola és Gimnáziumba. Először 
sorszámot húztunk. Patríciának sikerült 
kihúznia az 1. számot. Így ő kezdte el a 
kötelező versek elmondását. Az általános 
iskola 5-8. évfolyam és a 9-12. évfolyam, 
összesen 25 diák mérte össze tudását. A 
zsűri döntésénél fontos szempont volt a 
versenyzők versválasztása,  előadásmód-
ja, a tiszta, érthető beszéd. Utána el-
hangzottak a szabadon választott versek. 

Minden versenyző kapott valamilyen 
minősítést: arany, ezüst vagy bronz okle-
velet. A szünetekben mindenféle finom-
sággal kínáltak meg bennünket. Nagyon 
sokáig tanácskozott a zsűri. Nehéz dolguk 
volt. Végre megszületett a várva várt 
eredmény: Deli Aida Anna (5. osztály) 
ezüst, Horváth Lilla (5. osztály) és Mesits 
Patrícia Emília (6. osztály) bronz oklevél-
ben részesült. Minden versenyző kapott 
egy Finta Sándor-kötetet, egy jutalom-
könyvet és könyvutalványt. Köszönjük 
szépen Hajni néninek a felkészítést. Kicsit 
hosszúra sikerült ez a délelőtt, de szép 
verseket hallhattunk, és nagyon sok ta-
pasztalatra tehettünk szert. A megnyitó 
műsor is nagyon tetszett mindenkinek. 
Megbeszéltük, ha lehet, akkor jövőre is 
elmegyünk. 

Te szedd! 2024 
Írta: Mezeiné Kiss Katalin 

A csörötneki Rábarátok Egyesület regiszt-
rált szervezőként a Te szedd! – Önkénte-

sen a tiszta Magyarországért programba, 
és mi iskolaszinten csatlakoztunk hozzá. 
A tagintézmény valamennyi pedagógusa 
és diákja részt vett az akcióban. Két tele-
pülés (Magyarlak, Csörötnek) területét 
felosztottuk az osztályok közt, és alapo-
san megtisztítottuk a településrészeket a 
szeméttől. A hétköznapi aktivitások idő-
pontjában, április 22-én és 26-án csak 
kevés szülő tudott részt venni munkahe-
lyi elfoglaltság miatt, így április 27-re, 
szombatra is szerveztünk egy település-
szintű szemétszedő akciót. Örvendetes, 
hogy ezen a napon óvodás és iskolás 
gyermekek, pedagógusok, szülők, önkor-
mányzati képviselők, polgármester, egy-
kori és leendő tanítványok együtt tevé-
kenykedtek a környezetük megtisztításá-
ért. Az utak mentén, üresen álló területe-
ken, a Rába folyó partján bőven találtunk 
elhajított, kidobott tárgyakat. Elkeserítő 
látványt nyújtott a földön heverő PET 
palack, energiaitalos és sörös doboz, 
nejlonzacskó és –táskafoszlányok, de 
még egy kimustrált bőröndre is bukkan-
tunk egy szántóföld mellett. Találtunk 

törött befőttesüveget, italos üveget, me-
lyek balesetveszélyesek a sétálókra, túrá-
zókra nézve. Megállapítható, hogy az 
összegyűjtött szemét mennyisége ugyan 
jóval kevesebb, mint az előző években, 
de így is akadt bőven tennivaló, hat zsák 
szemét lett „munkánk eredménye”. Meg-
döbbentette a gyerekeket a temérdek 
cigarettacsík, és az, hogy mi mindent 
szórnak el/ki felelőtlen emberek, mekko-
ra pazarlás folyik a lakosság körében. 
Megfogadták, ők nem okoznak ilyet. 

Anyák napja az iskolában 

Írta: Mezeiné Kiss Katalin  

Péntek délután ismét megtelt iskolánk 
aulája, mert felélesztettünk egy szép, 
régi iskolai hagyományt: az alsó tagoza-
tos gyermekek műsorral lepték meg az 
édesanyákat, nagymamákat. A rendez-
vény megnyitójaként Bálintné Pados 
Andrea tanítónő köszöntötte a megjelen-
teket: „Az anyák napja nem csupán egy 
ünnep, hanem egy lehetőség arra, hogy 
megmutassuk, mennyire hálásak va-
gyunk azért, hogy az életünk részei vagy-
tok, ti, édesanyák. Ez a nap a megbecsü-
lésről, a hálaadásról és a szeretetről szól. 
Az édesanyákról, akik a gyermekeikért 
mindent megtesznek, akik gondoskodnak 
róluk, nevelik, tanítják és feltétel nélkül 
szeretik őket. Ők azok, akik hűségesen 
állnak mellettünk, akármi is történjen, és 
soha nem hagynak el minket. Ők azok, 
akik tanítanak minket arra, hogyan sze-
ressük önmagunkat és másokat, és ho-
gyan tegyük a világot egy kicsit jobb hely-
lyé. Egyszóval az édesanyák olyanok, 
mint a napfény az életünkben, mindig 
ragyognak és melegítik a szívünket. De 
ezen a napon   nemcsak az édesanyák-
nak, a nagymamáknak is köszönettel tar-
tozunk, hisz ők azok, akik türelmes szó-
val, bölcs tanácsokkal látnak el minket, 
mesékkel szórakoztatnak vég nélkül, fi-
nom süteményekkel kényeztetnek, s kik-
nek ölelő karjában mindig nyugalomra 
lelünk.” 

És valóban az anyák felé áradó szeretetet 
tette szinte kézzel tapinthatóvá a gyere-
kek kedves műsora, akik versekkel, da-
lokkal, táncokkal, vidám jelenettel fejez-
ték ki hálájukat a nap ünnepeltjeinek. A 
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Szü lete snápi ko szo nto  
Írta: Mezeiné Kiss Katalin  

Kovács Józsefné sz. Magyar (Sinka) Erzsébetet kilencvenötödik 
születésnapja alkalmából családja és barátai körében köszöntötte 
fel Kocsis Zsolt polgármester. Az elöljáró virágcsokorral, a minisz-
terelnök oklevelével és a „Vas vármegye szíve-java” című könyv-
vel ajándékozta meg az ünnepeltet. Bözsi néniből szép kora elle-
nére sugárzik a fiatalos jókedv és a szeretet. Ez a szeretet nem 
csak a családjára, de a falu minden lakójára rávetül. Ezúton is 
kívánjuk neki, hogy a jó Isten tartsa meg közöttünk sokáig erő-
ben, egészségben. 

megható rendezvény végén a gyerekek 
saját készítésű kis ajándékokkal kedves-
kedtek az édesanyáknak, nagymamák-
nak. Végezetül közös imádsággal fordul-
tunk égi édesanyánkhoz, Máriához. 

Természettudomány-
órák a szabadban 
Írta: Mezeiné Kiss Katalin 

Május 6-án iskolánk érdeklődő 7. és 8. 
osztályos tanulóinak rendhagyó módon 
kezdődött a tanítási hét, ugyanis az első 
három tanítási órát nem a tanteremben 
töltötték, hanem az Őrségben. A tanulók 
egy korábbi terepi foglalkozás keretében 
megismerkedtek már a BISEL-
módszerrel, most pedig a gyakorlatban, 
több mintavételi helyen vizsgálódtak. Az 
iskolabusz segítségével jutottunk el Őri-
szentpéterre, ahol a futballpályánál már 
várt bennünket az Őrségi Nemzeti Park 
két munkatársa, Tóth Mihály és Edelényi 
Flóra minden szükséges kellékkel: merí-
tőháló, vödör, tálca, nagyító, határozó-
könyv, csipesz, határozókulcs stb. A rö-
vid ismerkedés után Misi bácsi felvette 
hosszú szárú gumicsizmáját, és leeresz-
kedett a Szala-patak medrébe, ahol a 

háló segítségével szakszerűen mintát 
vett. Ezt követően Gratzl Marcell-
Petrovics András, Kiszely Dávid-Kiszely 
Béla, Horváth Judit-Józsi Jázmin tanuló-
párok a kifogott makrogerinctelen állato-
kat csoportonként külön válogatták. Bi-
zonyos fajok pl. kérészek-álkérészek 
megkülönböztetése külső jegyek alapján 
nem volt egyszerű feladat, ilyenkor elő-
került a nagyító. Az azonosítás során 

meghatároztuk a mintában lévő rend-
szertani egységek számát és a legérzéke-
nyebb faunacsoportok jelenlétét. Az 
első, a település központjában lévő min-
tavételi helyen kilenc, míg a második, a 
településtől távoli, gázlóban vett helyen 
tizenhat (!) figyelembe vehető taxont 
(tegzes, bolharák, pióca, szitakötőlárva, 
vízipoloska, víziskorpió…) találtunk. Meg-
lepődtünk a kapott eredményen is: az 
első helyen a BISEL-index: 7, vízminőségi 
osztály: II. (enyhén szennyezett), a máso-
dik helyen az index: 9, vízminőségi osz-
tály: I. (nem szennyezett) volt. A kiérté-
kelés után következtetéseket vontunk le: 
az ellentmondás abból adódhat, hogy a 
mintavételi helyek terepviszonya külön-
böző volt (az elsőnél sekélyebb volt a 
víz), a gázló már elhanyagolt (kevesebb 
jármű halad át, mint korábban), de az 
utóbbi idők esőzései is „javíthattak” a 
vízminőségen. A terepi vizsgálat utolsó 
mozzanata a jegyzőkönyv kitöltése volt, 
melyet csoportmunkában oldottunk 
meg. Tanulóink nagyon sok hasznos is-
meretre tettek szert az „égig érő tante-
remben”, és mindezt játékosan, élmény-
szerű feladatokon keresztül sikerült elsa-
játítani.  



Csörötneki Hírharang 

 15. oldal 2024.05.17. 

Aktí ván á Rá bá e rt—Megálákült áz Aktí v Rá bá Szo vetse g  
Írta: Kocsis Zsolt  

Előző számunkban részletesen írtunk a 
Miniszterelnökség Aktív Magyarországért 
felelős államtitkára, Révész Máriusz által 
a szőlőhegyi Ciszter-kilátóban összehí-
vott Rába Konferencián elhangzottakról, 
az ott megfogalmazott célokról, elhatáro-
zásokról. 

A sikeres tanácskozást tett követte, 
melynek eredményeképp a Felső-Rába 
mente területi lehatárolásával 
(Alsószölnöktől Rábahídvégig terjedően) 
az érintett települések, vízi turizmusban 
tevékenykedő civil szervezetek, vállalko-
zások és az Őrségi Nemzeti Park részvé-
telével megalakult az Aktív Rába Szövet-
ség. A szövetség székhelye Csörötnek 
lett, és az elnöki feladatokkal személye-
met bízta meg a tagság. 

A szövetség célja a Rába mentén, a vízi 
turizmusban érintett egyesületek, önkor-
mányzatok, gazdasági társaságok és köz-
igazgatási szervezetek összefogásának 
megteremtése annak érdekében, hogy a 
Rába folyó – mint a vízi turisztikában 
érdekelt desztináció - kellően erős képvi-
selettel bírjon, és ezáltal a folyó vízi tu-
risztikai adottságai minél szélesebb kör-
ben váljanak ismertté, turisztikailag von-
zó úticél legyen.  

A szövetség elhivatott a Rába folyó mar-
ketingértékének növelésére, illetve a 
hiányzó infrastruktúrák létrehozására, 
bővítésére, a meglévők fejlesztésére.  

Egyik fő célkitűzése a folyó átjárhatósá-
gának biztosítása, melynek jelmondata 
az „Akadályból élményt létrehozni!”.  

A szövetség általános célja: a Rába folyón 
és annak völgyében történő vízitúrázás 
és az ahhoz kapcsolódó aktív turizmus 
népszerűsítése, a vízi turizmus volume-
nének növelése, a vízi turizmussal, a vízi 
sportokkal és a vízi szabadidős tevékeny-
ségekkel kapcsolatos fejlesztési lehetősé-
gek tervezése és az ezzel kapcsolatos 
tevékenységek támogatása.  

A szövetség kiemelt célja a Rába folyó-
hoz kapcsolódó szabadidős vízi tevékeny-
ségek szereplőinek segítése az aktív vízi 
turizmus feltételrendszerének megte-
remtésében, továbbá a Rába folyó vízitú-
rahelyszíneinek fejlesztésére irányuló 
szakmai javaslatok készítése, a tagság 
szakmai támogatása, valamint vízi turisz-
tikai programok szervezése és lebonyolí-
tása, a vízitúraeszköz-állomány fejleszté-
sének támogatása, pályázati lehetőségek 
feltárása.  

A céljait a Rába folyó és térsége termé-
szetes arculatának, értékeinek megőrzé-
sével, a környezet- és természetvédelmi 
szempontok figyelembevételével környe-
zettudatos, fenntartható módon kívánja 
elérni. 

Az év végi hivatalos bejegyzést követően 
azonnal elkezdődött az alapszabályban 
meghatározott célok megvalósításának 
előkészítése, azok időbeli ütemezése. 

Elsőként egy mindenre kiterjedő, részle-
tes kérdőív, adatlap kitöltését kértük a 
tagszervezeteinktől, hogy kellő informá-
cióval bírjunk a meglévő állapotokról, 
infrastrukturális és eszközállományról, a 
humánkapacitásokról. Továbbá megis-
merjük a települések, civil szervezetek 
vízi turisztikai fejlesztési szükségleteit, 
igényeit, elképzeléseit. 

E helyzetelemzés kellő és megfelelő ala-
pot biztosít számunkra a rövid és hosszú 
távú célok, stratégiák meghatározásá-
ban, azok időbeli ütemezésében és a 
megfelelő finanszírozási források felkuta-
tásában. 

Az Aktív Rába Szövetség kiemelt célja a 
Rába folyó e csodálatos, érintetlen vadví-
zi világának, ezen belül a vízi turizmus 
népszerűsítésének, a folyó marketingjé-
nek erősítése, brandjének kialakítása.  

Erre kiváló alkalom volt idén a 2024. feb-
ruár 22-25. között Budapesten, a Hun-
gexpo területén megrendezésre került 
Utazás Kiállítás 2024 megnevezésű, Ma-
gyarország legnagyobb turisztikai szolgál-
tatásait felsorakoztató nemzetközi kiállí-
tás. Megjelenésünket kiemelten indokol-
ta, hogy ez évben a kiállítás fő tematikája 
az aktív turizmus volt. Szövetségünk 
„profilja” teljes egészében illeszkedett a 
tematikához, és mint induló szervezet-
nek, óriási lehetőség volt, hogy egy ilyen 
jelentős turisztikai seregszemlén meg-
mutathattuk magunkat, tagjainkat, ösz-
szességében a Rába folyót, annak szép-

ségét, a folyón zajló vízi turizmust, meg-
alapozva ezzel szövetségünk alapvető 
célját – a Rába folyó vízi turizmusának 
népszerűsítését, volumenének növelé-
sét. Reményeink szerint a kiállítás hoza-
déka a nyári szezon folyamán a turisták 
számának növekedésében ölt testet, 
segítve ezzel a helyi szállásadókat, turisz-
tikai szolgáltatókat, az evezős civil egye-
sületeket.  

Nem mellékesen a tavalyi évben a folyó 
Csörötnek – Csákánydoroszló 22 km-es 
szakasza által elnyert „Év vízitúra útvona-
la 2024” kitüntető címet mindenképp 
meg kellett jelenítenünk. Ki kellett hasz-
nálni a benne rejlő marketingértéket, és 
erre mint vezérfonalra kellett felfűznünk, 
ráépítenünk a folyó egyéb szakaszait, a 
szolgáltatásainkat, attrakcióinkat, a folyó 
egyediségét, természeti értékeit. 

A kiállításon a Szentgotthárd és Térsége 
Turisztikai Egyesület (TDM) mint fő kiállí-
tó társkiállítójaként volt lehetőségünk 
kedvező feltételekkel megjelennünk. 

„Akadályból élményt” mottó jegyében a 
szövetség kiemelt feladatának tekinti a 
folyó hosszirányú átjárhatóságának za-
vartalan biztosítását, ezen belül a szaka-
szon lévő két (Magyarlak és Körmend) 
duzzasztó vízi turisztikai célú átjárhatósá-
gának megteremtését hajócsúszdák ki-
alakításával. 

E területen is jelentős előrelépés történt. 
Február 20-án Szombathelyen a Nyugat-
dunántúli Vízügyi Igazgatóságon egy szé-
leskörű egyeztetésre került sor az érin-
tett hatóságok, a Vízügy, az Őrségi Nem-
zeti Park, a Vas Vármegyei Önkormány-
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zat és a Szombathelyi Vízerőmű Kft. rész-
vételével. A megbeszélésen a vízi turiszti-
kai szervezetek képviseletében az Aktív 
Rába Szövetség elnökeként vettem részt. 

A megbeszélésen minden érintett fél 
nyitott volt egy olyan kombinált műtárgy 
megépítésére, mely egyben szolgálja a 
halak duzzasztón történő átjutását és a 
vízi turisztikai átjárhatóságot is. Az 
egyeztetésen felvázolt műszaki megoldás 
mögül az Őrségi Nemzeti Park az egyez-
tetést követő pár napot követően kihát-
rált, mert véleményük szerint az adott 
megoldás nem biztosítja az összes halfaj 
számára az átjutást. 

Ezt követően új nemzetközi tapasztala-
tok, gyakorlatok után kutattunk, és talál-
tunk is több működő példát ilyen jellegű 
kombinált műtárgyra, valamint kértük az 
ŐNP munkatársait, hogy határozzák meg 
azon elvárasaikat, műszaki paramétere-
ket (lejtés, vízsebesség, hossz, áramlási 
viszonyok, holtterek stb.), melyek garan-
tálják a halak folyásiránnyal szembeni 
feljutását a duzzasztón. 

A nemzetközi (angol, szlovák és német) 
tapasztalatok összegyűjtését követően 
2024. április 22-én egy újabb egyeztetés-
re került sor, immár Csörötneken. Az 
egyeztetést Révész Máriusz kezdemé-
nyezte, melyen államtitkár úr mellett a 
NYUDUVIZIG, az ŐNP, az Aktív Rába Szö-
vetség, az Aktív Ökoturisztikai Fejlesztési 
Központ és a tervezést végző SOLVEX Kft. 
munkatársai, képviselői vettek részt. A 
megbeszélést követően azzal az elvi 
megállapodással álltunk fel, hogy a NYU-
DUVIZIG vezetésével és az érintett szer-
vezetekkel zajló folyamatos egyeztetés 
és kommunikáció mellett a SOLVEX Kft. 
elkészíti a tapasztalatok és meghatáro-
zott műszaki paraméterek alapján elmé-
letben működőképes kombinált műtárgy 
előzetes környezetvédelmi vizsgálati 
dokumentációját és elvi engedélyes ter-
vét. A költségek finanszírozására a Ré-
vész Máriusz által vezetett Miniszterel-
nökség Aktív Magyarországért felelős 
államtitkársága 5 millió Ft-ot, míg 1 mil-
lió Ft-ot az Országos Vízügyi Főigazgató-
ság biztosít. A tervezési munka elkezdő-
dött, melynek végén megszülethet az a 
műszaki megoldás, mely minden érintett 
fél számára elfogadható, és az országban 
egyedülállóan, példaértékűen szolgálja 
egy műtárgy formájában az ökológiai és 
vízi turisztikai átjárhatóságot. 

A Szombathelyi Vízerőmű Kft. részéről 
továbbra is fennáll az a nyitottság és a 
szándék, hogy amennyiben megszületik a 

jóváhagyott műszaki változat, akkor az 
átadott tervek alapján beszerzi a vízjogi 
létesítési engedélyt, és saját költségén 
megépíti azt. 

Úgy gondolom, hogy egy ilyen műtárgy 
nagyban szolgálja a vízi turizmus népsze-
rűsítését, hisz Magyarországon még rit-
kaságszámba menő attrakciót nyújt a 
„vízenjárók” számára. 

A Szövetség eltökéltségét és tettre-
készségét igazolja, hogy a távlati célok 
elérése érdekében végzett előkészítő, 
tervezőmunkán túl azonnal végrehajtha-
tó feladatokat is felkarolt, melyről bizo-
nyára már több forrásból (újság, televí-
zió, internet) értesültek.  

Nevezetesen az 1928-29-ben épült, Csö-
rötneken lévő közúti híd 1945-ben, a 
visszavonuló német csapatok által be-
robbantott és a híd 1956-57-es újjáépíté-
sét követően a mederben hagyott vasbe-
ton törmelék és betonacél maradványok 
eltávolítása. A közel 80 éve a híd alatti 
mederben „pihenő” vasbeton maradvá-
nyok megnehezítették a vízitúrázók éle-
tét, nem utolsósorban jelentős baleset- 
és életveszélyt jelentettek az ott elhaladó 
evezősök számára.  

Révész Máriusz államtitkár úr tavaly őszi 
látogatása során vetődött fel a problé-
ma, és fogalmazódott meg, hogy miképp 
lehetne azt felszámolni. 

A probléma felszámolása érdekében 
felvettem a kapcsolatot a Magyar Közút 

igazgatójával, Böröcz Miklós úrral és Gaál 
Róbert úrral, a NYUDUVIZIG igazgatójá-
val, akikkel egy helyszínbejárás kereté-
ben döntöttünk úgy, hogy a két szervezet 
együttműködve, közösen finanszírozva 
kiemeli a hídmaradványokat. 

A munkák elvégzésének idejére a Vízerő-
mű Kft. a minimálisra csökkentette a 
főmederben a magyarlaki duzzasztónál 
bejutó víz mennyiségét, így a kiemelést 
végző BULDÓZER Kft. lánctalpas forgó 
kotrója, a nagy tapasztalattal és szaktu-

dással bíró Domiter István gépkezelő 
által irányítva délutánra kiemelte a ma-
radványokat, melyek elszörnyülködtető 
látványa tárult a sajtótájékoztatóra érke-
ző országos és helyi média munkatársai-
nak szeme és ezáltal az ország egésze 
elé. 

Ezúton Csörötnek polgármestereként és 
az Aktív Rába Szövetség elnökeként is 
hálásan köszönöm a 8 évtizedes problé-
ma és veszélyforrás megszüntetésében 
aktív szerepet vállalók munkáját, mellyel 
immár egy akadállyal kevesebb gátolja a 
szeretett Rába folyónkra érkező vízitúrá-
zók önfeledt élményét. 

Az Aktív Rába Szövetség vízi turizmus 
terén betöltött kompetenciáját igazolja, 
hogy a Vas Vármegyei Önkormányzat 
által az „Aktív turizmus fejlesztése TOP-
Plusz-6.1.4-23” pályázati kiírásra a Rába 
vízi turizmusának hálózatszerű fejleszté-
sére májusban benyújtandó pályázatban 
a Magyar Kajak-Kenu Szövetség helyett 
konzorciumi partnerként vehet részt. 
Történt ugyanis, hogy a pályázat tevé-
kenységek pontosítása érdekében márci-
us 5-én Alsószölnöktől Rábahídvégig tar-
tó helyszínbejárást és egyeztetést köve-
tően a Magyar Kajak-Kenu Szövetség 
jelezte, hogy látva az Aktív Rába Szövet-
ség szakmai tapasztalatát és a folyó vízi 
turizmusa iránti elkötelezettségét, le-
mond a konzorciumi tagságáról, és azt 
átruházza az Aktív Rába Szövetségre. Ezt 
követően már többször egyeztettem a 
fejlesztési célokról, a konzorciumi tag-
ságról Kondora Bálint alelnök úrral mint 
a konzorciumvezető Vas Vármegyei Ön-
kormányzat képviselőjével. 

A pályázatban Csörötneken, a jobb par-
ton (Kemping felőli oldal) a híd alatti sza-
kasz partbiztosítása és egy lépcsős, rak-
partszerű kiszálló pont épül ki, mely kü-
lönböző vízállásoknál is folyamatosan 
biztosítja a kenukba, kajakokba történő 
biztonságos be- és kiszállást. 

A feladatok adottak, a munka AKTÍVAN 
folyik és lassan, de biztosan az eredmé-
nyek is beteljesülnek. 
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Az elmü lt ido szák Rá Bárá tok -hí rei  
Írta: Kocsis Ádám  

Nagy várakozással indítottuk az évet az egyesület életében. Az 
idei évtől már az Aktív Rába Szövetség kötelékében egy, a Rá-
ba felső szakaszát átölelő egyesülés berkein belül, annak min-
den pozitívumával, valamint a Magyar Vízitúra Szövetség ki-
emelt támogatásával sok-sok megvalósítandó terv vár, illetve 
várt ránk. Taglétszámunk a téli inaktív, „adminisztrációs” idő-
szakban három fővel emelkedett, és további érdeklődők is 
folyamatosan akadnak a tagságba való belépésre. 

Hévíz-csatorna-túra 

Amolyan csapatépítő jelleggel február negyedikén a Hévíz-
patak varázslatos téli, gőzölgő világát fedeztük fel. 23 fővel és 
10 kenuval indultunk reggel el Hévízre, hogy meghódítsuk a 
Hévíz-csatorna 12 km-es túraútvonalát, és sokan közülünk 
átessenek a téli vízitúrázás tűzkeresztségén. Sajnos, enyhe 
időjárást fogtunk ki, így az elterjedt, „gőzbe” burkolózott víz-
felszínt csak a beszálló pontnál tapasztalhattuk. Jó időben, 
remek társaságban, kellemes hangulatban töltöttük a napot, 
amelyet egy ínycsiklandó, kalóriapótló vacsorával koronáztunk 
meg. 

Túravezetői tanfolyamok 

Nagyon fontos számunkra, hogy képzett, a folyó veszélyeit 
ismerő, remek problémamegoldó képességekkel rendelkező 
kormányosaink legyenek. Ennek érdekében a Nemzeti Együtt-
működési Alap civil egyesületek számára kiírt egyszerűsített 
pályázatán képzésre és vízhatlan elsősegélynyújtó csomagra 
kértünk támogatást. Az új, kormányzásban még kevésbé jártas 
tagjainknak egy, a Rábán szervezett síkvízi túravezetői tanfo-
lyamot indítottunk. Itt a kenu irányítását, vízen való viselkedé-
sét, elméletben a folyók sajátosságait, áramlási jelenségeket, 
elsősegélyt, környezetvédelmet, mentési technikákat, illetve 
néhány kötéltechnikát is megtanultunk. A tanfolyam végezté-
vel hat tagunk (Klujber Attila, Sekulic Dejan, Támis Huba, 
Támis Vanda, Támis Viktor, Varga Viktor) szerzett síkvízi túra-
vezetői tanúsítványt. 

Azon tagjaink számára, akik már tapasztaltabb túravezetőink, 
egy, a Salza folyóra szervezett túravezetői tanfolyamot kínál-
tunk, mely május 24-26. között lesz Wildalpenben. Itt a vadvízi 
képességek fejlesztése lesz a kiemelt cél, melyben a hatalmas 

tapasztalattal, rengeteg sikeres expedícióval rendelkező Göncz 
Gáspár lesz a segítségünkre. Szakértelme és elhivatottsága 
megkérdőjelezhetetlen, és egy igazán hasznos, a Rábán is al-
kalmazható vadvízi élményt szerezhetünk általa. 

MAVITUSZ-konferencia 

Április 13-án Százhalombattán került sor az országos II. MAVI-
TUSZ Vízitúra Konferenciára. A szombati napon a sok érdekfe-
szítő előadás közben többször került szóba az Aktív Rába Szö-
vetség jó példája, melyek során Csörötnek neve is sokszor el-
hangzott. Büszkeséggel, új ismerősökkel és rengeteg hasznos 
tudással zártuk a konferencia protokolláris részét. Ezt követő-
en a szervezők különböző programokkal készültek a résztve-
vők számára: volt dunai evezés, kerekasztal-beszélgetés. A 
napot mi a városi uszodában fejeztük be, ahol tengeri kajakok-
kal oktatták nekünk a különböző megtámasztási módszereket, 
és gyakoroltatták az eszkimózást (technika, mellyel vízbe bo-
rult kajakos, a hajóval együtt, a hajóban ülve visszafordul a víz 
alól). Köszönjük a szervezőknek a hasznos tanácskozást és a 
barátságot! 
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Tavaszi szemétszedés 

Ha tavasz akkor vissza a természetbe, ahol sajnos nem mindig 
a legszebb látvány fogad minket. Évről évre már hagyományo-
san végigjárjuk a Rába adott szakaszát, hogy megtisztítsuk a 
szeméttől. Idén a Tavaszi Nagytakarítás és a Rába-takarítás 
eseményekhez csatlakozva, 6 hajóval a Szentgotthárd-
Csörötnek útvonalat takarítottuk az április 20-i szombaton. A 
szemét mennyiségének köszönhetően sikerült rekordhosszú-
ságú idő alatt megtenni a máskor alig 2 órás távot. Az idei nagy 
fogások a megszokott csomagolóanyagokon túl az autógumik 
felnivel, illetve egy motorossisak volt. Az akció remek lehető-
séget teremtett az akkortájt zajló síkvízi túravezetői tanfolya-
munk résztvevőinek, hogy a manőverezési, kormányzási tech-
nikákat gyakorolják, finomítgassák. Az ezt követő héten és 
hétvégén a TeSzedd! akció keretében a helyi általános iskola 
önkéntesek segítségével a falu utcáit tisztította meg az eldo-
bott szeméttől. Mi a Csörötnek-Csákánydoroszló útvonalon 
indultunk el, hogy az előző hétről esetlegesen kimaradt része-
ket még megtisztítsuk. Azonban a „Rába-takarításos” csapat 
olyan jó munkát végzett, hogy szeméttel nem volt dolgunk, 
cserébe az „átvágásnak” nevezett kanyarban, a bedőlt fa által 
okozott torlaszt elbontottuk. A munkálatot a vízből tudtuk csak 
elvégezni, és jelentjük: az áprilisi Rába hőmérséklete még nem 
alkalmas fürdőzésre…:) 

Rába100 

Május 11-én ismét korán kelő vízitúrásoktól volt színes a csö-
rötneki Rába-híd melletti töltésoldal. Hetven különböző kaja-
kos és kenus egység sorakozott fel, többségük az ultratávon, 
vagyis a Csörötnektől Ikervárig meghirdetett 100 km hosszúsá-
gú túrán. Néhány egység megelégedett a Körmendről induló 
60, illetve a Püspökmolnáriból rajtoló 25 km-es távval is. A jól 
megszokott kajakokon és kenukon túl érdekes hajószerzemé-

nyeket is láthattak a laikusok: egyesületünk tagja, Bérdi Bence 
a nem szakavatottak által „oldalkocsisnak”, általunk szimplán 
„rokihajónak”, de hivatalosan outriggernek nevezett hajóval 
indult, de két induló merevtestű SUP-pal bátorkodott meghó-
dítani a 100 kilométert. A RáBarátok részéről még két kajak 
egyes hajó indult, nevezetesen Katona Zoli és Kovács Máté, a 
kenu kettesek mezőnyét részünkről pedig Sekulic Dejan és 
Kocsis Ádám képviselték. A legtechnikásabb Csörötnek-
Csákánydoroszló, a tavalyi évben az „Év Vízitúra-útvonala” 
címet elnyert szakasz megtréfálta a távolabbról érkezőket, így 
néhány kanyarban komoly borulások is történtek. A nap során 
végig gyönyörű napsütéses, kiváló evezőidő volt, és a szél sem 
gondolta úgy, csupán néhol egy-két perc erejéig, hogy hátrál-
tatja a kihívást teljesítőket. Ikerváron ismét büszke, vidám ar-
cokkal találkozott mindenki, és amíg a trélerekre, buszokra 
vártunk, kedélyesen tudtunk társalogni az ország különböző 
részeiről érkezett evezős barátainkkal. Részünkről mindenki 
nagyon szépen teljesített, és a középmezőny első felében be-
érve ismét bebizonyítottuk önmagunk számára, hogy a 100 km 
teljesíthető akarattal, kitartással és kellő erőnléttel. Köszönjük 
a WEKING Egyesületnek a szervezést, az évről-évre tapasztal-
ható, rendezésbe fektetett munkát és lelkesedést.  

Ahogy a tavalyi Halászléfőző Verseny alatt, úgy most is teljes 
erőbedobással szervezzük annak a lehetőségét, hogy idén is 
mindenkit, aki csak kedvet érez hozzá, a Rábára vigyünk, és 
megtapasztalja „belülről” is ezt a csodavilágot. Meglátásunk 
szerint sokan vannak, akik évtizedek óta itt élnek a települé-
sen, de a folyó közepéről a rejtett zegzugokat még nem volt 
lehetőségük megcsodálni. Erre kínálunk nagyszerű alkalmat 
idén június 22-én, a Halászléfőző Verseny betétprogramja-
ként. Biztatok Mindenkit, próbálja ki, és mi egy csalódás-
mentes, rövid, 20 perces evezést garantálunk, képzett túra-
vezetőinkkel, biztonságos, felboríthatatlan raft hajókban. 
Várunk mindenkit 3-99 év kor között, gyermekeket termé-
szetesen szülői felügyelettel. A jelentkezés ott helyben, az 
újonnan épült bázisépületünk mellett, délelőtt 9 órától lesz 
lehetséges, és 10 órától egészen délután 17 óráig folyamato-
san szervezzük és vezetjük a túrákat a magyarlaki duzzasztó-
tól az Akácfa Kempingig. 

A nap zárását ismét egy vízi felvonulást, most a június 22-i 
apropó alkalmából, Szent Iván-éji hajós felvonulás néven 
rendezünk meg. Érdemes lesz velünk tartani a késeinek tűnő 
21:30-as kezdés ellenére is, hiszen gyönyörűen feldíszített 
hajókat, élőzenével kísért felvonulást és a végén meglepetés 
finálét ígérünk. Reméljük, a programjainkon nagyon sok ér-
deklődőt köszönthetünk. 

A programjaink az Aktív Magyarország és a Magyar Vízitúra 
Szövetség támogatásával valósulnak meg. 
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Dr. Kuntár Lajos irathagyatékából 
Vas Vármegyei Levéltár jelzet: HU-MNL-VaML-XIV.75. 
Összeállította: Domina Imre 

Az alábbi anyag valószínűleg Csörötnek-monográfia 1939-ben 
lezárt, kézírásos első változatából származik. Átgépelve talál-
ható meg az irathagyatékban a Hármaskönyv forrásanyagai 
között. 

„A falu hitéletének megvizsgálását – szemlélhetőbbség szem-
pontjából – a parancsolatok (értsd: Tízparancsolat, a szerk.) 
jegyében tárgyalom. 

A harangszó elnémít minden hangot, félbeszakít minden mun-
kát, a kalapok lekerülnek a fejekről: a falu imádkozik. Imádko-
zik reggel felkeléskor, este lefekvéskor, étkezések előtt és 
után. Néhány helyen még ma is él az a szép szokás, hogy az 
egész család együtt imádkozik fennhangon az étkezések alkal-
mával. Keresztek, szentek szobra és képei előtt a férfiak kala-
pot emelnek, a nők pedig keresztet vetnek. A gyermekek 
„Dícsértessék”-kel, a felnőttek „Adjon Isten”-nel köszönnek. 
Az asszonyok Jézus nevének kiejtésére vagy hallatára térdet 
hajtanak. 

 

Alig akad egy-két férfi, aki nem káromkodik. De pótólja ezeket 
a többi, különösen a kamaszok! Sokan vannak, akik németül 
káromkodnak, anélkül, hogy tudnák, mit mondanak. A nők 
között csak legritkábban fordul elő ez a csúnya szokás. 

 

A plébánia templom a négy kilométerre fekvő Rábagyarmat 
községben van. A falu lakossága, különösen a nők és gyerme-
kek még rossz idő esetén is tömegesen hallgatnak szent mi-
sét. Az utat az idősebbek gyalog, a fiatalok egy része kerékpá-
ron teszi meg. A falusi nép kaszinója a templomtér, amely 
egyúttal a divat bemutatására is alkalmas. Falunkban ez a 
délutáni litánia előtt történik az iskola udvarán. 

 

A szülőtiszteletre rányomja bélyegét a földéhség. Földből él-
nek, még tekintélyt is a föld ad, ezért van az, hogy alig várják 
az „osztályt”, az osztozkodást. Itt kezdődik vagy folytatódik a 
meg nem értés, a civakodás, sőt nem egyszer a véres vereke-
dés. A szülők akár tartásdíjat kérnek, akár földet fognak visz-
sza, legtöbbször biztos a megbántásuk. Ha pedig egész halálu-
kig nem szándékoznak kiadni a kezükből a birtokot, akkor meg 
titokban vagy nyíltan kívánják a szülő halálát, hogy minél 
előbb kezükbe kerüljön az áhított föld. 

 

Verekedések majdnem kizárólag csak boros fejjel fordulnak 
elő (az előbb említett családi verekedésektől eltekintve). 

 

Ennek a parancsolatnak tiltó körébe tartozó dolgokkal kapcso-
latban csak annyit kívánok megemlíteni, hogy az a súlyos er-
kölcsi züllöttség, mely kezdi ráütni bélyegét a falura, nem kis 
mértékben köszönhető a szőlőhegynek. Ugyanis a mértéktele-
nül fogyasztott noha végzi a legnagyobb rombolást. 

 

A lopás elég gyakori, ami a szegénység következménye. Házi 
szárnyasok, tüzelőfa, a határból termények gyakran tünnek el. 
Természetesen ezek mind csak kis arányokban fordulnak elő, 
a nagy lopások ismeretlenek. Legáltalánosabb a gyümölcslo-
pás, erre mindenkiben van egy kis hajlandóság, ha csak egy-
két darab erejéig is.  

 

A 8., 9. és 10. parancsolat terén csak kisebb mulasztások for-
dulnak elő. 

 

Az Anyaszentegyház öt parancsolata közül az első kettőt már 
érintettem. Ami a böjti parancsot illeti, ennek megtartásánál 
újabban bizonyos rosszabbodás mutatkozik, de még így is 
dicséret illeti meg a falut, mert nagyböjtben húst nem csak 
szerdán, pénteken és szombaton, hanem még a többi napo-
kon is alig esznek. Húsvét előtti két-három héten pedig egé-
szen a szentelt sonkáig egyáltalán nem esznek húst. Ebben az 
időben egyes családoknál még zsírt sem használnak. 

A szentségekkel élnek. 

A keresztség soha nem marad el, sőt mindjárt másnap meg is 
kereszteltetik az újszülöttet. Régen az volt a szokás, hogy azt a 
nevet adták a megkeresztelendőnek, amelyik legközelebb 
esett a születésnapjához. Ez a magyarázata annak, hogy az 
öregek között annyi ritka keresztnevet találunk (Flórián, Bene-
dek, stb.). Leggyakoribb nevek: Ferenc (Feri, Ferku, német 
hatásra Fránci), József (Józsi, Jóska, Szepi, Bóska), János 
(Jancsi, Jani, Pános), Imre (Mimis, Bimis), Gyula (Gyuszi, 
Gyurku), Mária (Marcsa, Mariska, Mári, Mari), Erzsébet 
(Örzse, Böske, Bözsi), Anna (Annus, Naca, Panni), Teréz 
(Trezka, Tereska, Trézsi, Terka). 

Az újabban észlelt városmajmolás eredményeképpen új nevek 
is kerültek be a faluba. Ma már van Tivadar, Viktor, Tibor és 
Judit is. 

A bérmálás nagy ünnepszámba megy. Tíz évenként szokott 
lenni. Legutoljára 1934. tavaszán volt. Aki csak megbérmálha-
tó volt, mindenki megbérmálkozott. 

A szentáldozáshoz legalább karácsony és húsvét táján egy-két 
férfi kivételével mindenki járul. Szép számban vannak havi 
gyónók és áldozók is. 

Nagyban él falunkban a szent helyek tisztelete, különösen a 
Mária-kegyhelyek iránt. Gyalog mennek Vasvárra évenként, 
noha 50-55 km-re fekszik a falunktól.  

Az „olvasó-imádság” inkább csak asszonyok imádsága. Az öre-
gebb asszonyok Rózsafüzér-egyletbe tömörülnek, melynek 
meghatározott létszáma van. Ha egy tag meghal, akkor aki be 
akar állni helyette, annak a temetési szertartás alatt a halott 
fejénél kell állnia.” 
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Kerte szet—Ve dekeze s á meztelencsigá k ellen  

Közreadta: Horváthné Fébert Zsuzsanna 

Kaszás leves 

A kaszás leves receptje az egyik legegyszerűbb. Amikor füstölt 
húst főzünk, a levébe fűszerként 1 vöröshagymát, 1-2 babérle-
velet, szemes feketeborsot és 5-6 gerezd fokhagymát teszünk. 
Ha kész a húsunk, a levét leszűrjük, és behabarjuk tejföl, liszt és 
egy kis tej keverékével. Összeforralva a levet és a habarást kós-
toljuk meg, ha túl sós, akkor még hígíthatjuk vízzel. Levesbetét-
ként pirított kiflikarikát, kenyérkockákat vagy levesgyöngyöt 
kínálunk hozzá. Jó étvágyat! 

Máglyarakás 

Zsírozott, morzsával kiszórt tepsibe 12 db kiflit felkarikázunk 3 
rétegben, a kiflikarikákra lekvárpöttyöket teszünk szolidan, 
vékonyra szeletelt almadarabkákat szórunk rá, meghintjük da-
rált dióval ízlés szerint, majd sima vagy cukrozott kakaóporral, 
fél csomag mazsolával. A 2. sor kifli, lekvár, alma, darált dió, 
kakaópor, mazsola után a tetejére rátesszük a 3. réteg kiflikari-
kát. Ezután kikeverünk 5-6 tojássárgáját kb. 10 dkg cukorral, 
amit felhígítunk 1 liter tejjel, majd ebbe teszünk 1 kis üveg rum-
aromát - ezzel nyakon öntjük az egészet, lassan, hogy minden-
hova jusson. A maradék tojásfehérjét felverjük kb. 10 dkg cu-
korral vagy csak feleannyival és 2 evőkanál lekvárral, ezt rási-
mítjuk az egészre, és amikor már jól megpirult a habunk a sütő-
ben, készen is vagyunk. 

Receptek  

Írta: Vadász Zsolt 

Sajnos, sok házatlan csigával találkozhatunk a kiskertben, mé-
retük néhány cm-től a 8-10 cm-ig változhat, színük barna, szür-
ke, fekete is lehet. Az esti óráktól aktívak reggelig, már szürkü-
letben előbújnak, és a kedvenc növényeinkre másznak. Hosz-
szan tartó esős időjárásnál nappal is előmerészkednek, és ká-
rosítanak. A továbbiakban azokat a vegyszermentes módszere-
ket mutatom be az Olvasóknak, melyek hatásosak lehetnek az 
ellenük való védekezésben.  

A kert rendben tartása az elsődleges módszer. A földön fekvő 
tárgyak, a fűnyírás utáni rothadó fű búvóhelyet biztosítanak 
számukra, azokat fel kell számolni. Bevált módszer a fadara-
bok, textildarabok talajra helyezése, a folyamatosan nedves, 
árnyékos hely oda vonzza őket. 

A csigák csalogatása csapdákkal is történhet. Az érett, lehullott 
gyümölcsök, narancs vagy citromhéj is, annak illata gyűjti őket, 
azokat is érdemes kihelyezni és naponta összegyűjteni. A talaj-
ba besüllyesztett sörrel töltött edény is számos csigát össze-
gyűjt. 

Kerülendő az esti öntözés, mivel a növények lombja és talaja 
nedvessé válik, sokáig az is marad, ami a csigák életfeltétele. 
Helyette a reggeli öntözés javasolandó. 

Fáradságos, de hatásos a csigák esti órákban folytatott össze-
gyűjtése kézzel. Ezzel a módszerrel számuk egyensúlyban tart-
ható. 

Továbbá javasolt a nedvességelvonó mészpor, fahamu kihe-
lyezése, de ezek csak a talajra szórhatók ki, növényre nem. 

Őszi vagy tavaszi ásásnál a csigacsomókat ajánlott összegyűjte-
ni és megsemmisíteni. A talaj felszínének lazítása, sarabolása a 
petecsomók kiszáradását segíti elő. 

A csigáknak is vannak kedvenc növényei, különösen kedvelik a 
salátát, a büdöske virágot és a bazsalikom leveleit. Ezeket a 
növényeket „csalinövényként” érdemes ültetni, a kártevő ha-
tékonyan összegyűjthető róluk. 

Én személy szerint indiai futókacsákat tartok, melyek összesze-
dik és megeszik a csigákat. 

Célszerű 10-15 méterenként vizet kihelyezni számukra, mert 
csak a folyadékkal együtt tudják lenyelni a kártevőket, külön-
ben megfulladnának. 


